

# JEGYZŐKÖNYV

SOROS  
NYÍLT



KISZOMBOR  
2017. június 27.

I.

# JEGYZŐKÖNYV

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. június 27. napján 9 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

## **NAPIREND:**

1. Polgármesteri jelentés.
2. Rendelettervezetek. Döntési javaslatok.
3. Kiszombori Karátson Emília Óvoda tájékoztatója a 2016/2017-es nevelési évről.
4. Tájékoztató a Klebersberg Intézményfenntartó Központ kiszombori feladatellátásáról, az iskola működtetésének tapasztalatairól.

## **Zárt ülés**

5. Döntési javaslat.  
- Kiszombor, Nagyszentmiklósi u. 3/5. számú bérlakás pályázata.

## TARTALOMJEGYZÉK

<b>Rend.szám</b>	<b>Tárgy:</b>	<b>Jegyzőkönyvi oldalszám:</b>
19/2017.	a tanév, nevelési év kezdetének, valamint az intézményi gyermekétkeztetés díjának támogatásáról szóló 16/2015. (VIII. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról	10.
20/2017.	az Önkormányzat 2017. évi költségvetéséről szóló 8/2017.(III. 1.) önkormányzati rendelet módosításáról	11.

## TARTALOMJEGYZÉK

<b>Hat.szám.</b>	<b>Tárgy:</b>	<b>Jegyzőkönyvi oldalszám:</b>
110/2017.	Napirend elfogadása	5.
111/2017.	Polgármesteri jelentés elfogadása	9.
112/2017.	Tájékoztatás kamatozó kincstárjegy vásárlásáról	13.
113/2017.	Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata	14.
114/2017.	A Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási megállapodásának módosítása	15.
115/2017.	A Dél-alföldi Regionális Környezetvédelmi Társulás 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámolója és 2017. évi záró beszámolója	16.
116/2017.	Szakmai tájékoztató a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár a Könyvtárellátási Szolgáltatási Rendszer által nyújtott 2016. évi szolgáltatásáról	17.
117/2017.	Tájékoztató a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ kiszombori feladatellátásáról, az iskola működtetésének tapasztalatairól	26.
118/2017.	Kiszombori Dózsa György Általános Iskola kérelme pavilon építéséhez	27.
119/2017.	Tájékoztató a „Kiszomborért” Alapítvány tevékenységéről	28.
120/2017.	A Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör iránymutatás kérése	30.
121/2017.	Telekalakítási eljárás piac kialakítása érdekében	31.
122/2017.	A Kiszombori Szociális és Gyermejjóléti Intézmény Szakmai Programja és Bölcsőde Házirendje módosításának fenntartói jóváhagyása	32.
123/2017.	Tájékoztatás az EFOP-1.2.11-16 Esély Otthon című pályázati felhívás feltételeiről	36.
124/2017.	A Kiszombori Szabadidős és Természetbarát Sportegyesület köszönetnyilvánítása	36.
125/2017.	Kiszombori Karátson Emília Óvoda 2016/2017-es nevelési évre vonatkozó tevékenységéről szóló beszámoló elfogadása	39.



## Jegyzőkönyv

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. június 27. napján 9 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal tanácsterme

**Jelen vannak:** Szegvári Ernőné polgármester, Szirbik Imre alpolgármester, Balázs Zoltán képviselő, Börcsökne Balázs Márta képviselő, Gazsi Gábor képviselő, Tóth András képviselő

**Összesen:** 6 fő

**Igazoltan távol:** Szekeres Krisztián képviselő

**Összesen:** 1 fő

**Tanácskozási joggal, valamint meghívottként részt vett:** Dr. Kárpáti Tibor jegyző, Kohut Amália KSZGYI intézményvezető, Pópityné Hegyes Szilvia bölcsődevezető, Pozsárné Nagy Ilona művelődésszervező, Adrián Renáta könyvtáros, Endrész Erzsébet, a „Kiszomborért” Alapítvány kuratóriumi elnöke és a Kis Mária Hortensia Honismereti Kör elnöke, Balázs József, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója, Szabóné Vígh Erzsébet, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője, Süliné Rácz Emőke, az Oláh Veronika Alapítvány kuratóriumi elnöke, Szabóné Tamás Julianna, közgazdasági csoportvezető, Kozserán Krisztina, a Polgármesteri Hivatal munkatársa, Furujás Józsefné, a Polgármesteri Hivatal munkatársa, Gábor Vilmos, a Polgármesteri Hivatal munkatársa.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszöntöm a képviselő-testület tagjait, meghívott vendégeinket, jegyző urat és munkatársaimat. Megállapítom, hogy a képviselő-testület 6 fővel határozatképes, Szekeres Krisztián képviselő úr jelezte, hogy a mai ülésen nem tud részt venni. A meghívóban szereplő napirendet javaslom elfogadásra. Van-e a napirenddel kapcsolatban valakinek kérdése, észrevétele, javaslata? Nincs. Aki egyetért a napirend elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 110/2017. határozatát.

**Tárgy:** Napirend elfogadása

110/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

### HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2017. június 27-i soros nyilvános testületi ülés napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

#### **NAPIREND:**

1. Polgármesteri jelentés.
2. Rendelettervezetek. Döntési javaslatok.
3. Kiszombori Karátson Emília Óvoda tájékoztatója a 2016/2017-es nevelési évről.
4. Tájékoztató a Klebersberg Intézményfenntartó Központ kiszombori feladatellátásáról, az iskola működtetésének tapasztalatairól.

## **Zárt ülés**

### 5. Döntési javaslat.

- Kiszombor, Nagyszentmiklósi u. 3/5. számú bérlakás pályázata.

### *A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

## **1. Napirend.**

### **Polgármesteri jelentés.**

Előadó: Szegvári Ernőné  
polgármester

### **Szegvári Ernőné polgármester:**

- Május 30-án Makón voltam az országzászló-avató ünnepségen.
- Június 7-én a Dél-alföldi Térségi Hulladékgyűjtési Társulás Pénzügyi Bizottságának ülésén voltam.
- Június 9-én a kiszombori műfüves pálya ünnepélyes átadása volt, ott köszöntöttem meghívott vendégeinket. Szerintem jól sikerült az átadó ünnepség. Este a Dózsa Gálán vettem részt. Köszönöm az általános iskola közreműködését, mert ők segítettek ki bennünket abban, hogy gyorsan összeállítottak két gyerekcapatot, és így a gyerekek próbálhatták ki először az új műfüves pályát.
- Június 14-én a ravatalozó drapériáiról egyeztetünk. Felmértük a vállalkozóval, hogy a drapériacseréket hogyan oldanánk meg. Háromféle anyag jöhet szóba, az egyik olyan bársony, mint a jelenlegi, de az nagyon nehéz és drága. Van egy köztes anyag, ami inkább velúr, mint bársony, ez olcsóbb, és van még egy szövetjellegű anyag, az a legolcsóbb. Mind a három anyagra ad majd a vállalkozó árajánlatot. Felmérte, megbeszéltük, hogy milyen legyen. Szeretnénk ezt a drapériát megújítani, mert a '90-es évek elején készült el a jelenlegi, és sajnos már több helyen kiszakadt. Az erre elkülönített összeg a temető költségvetésében benne van.
- Június 16-án volt egy rendkívüli testületi ülésünk.
- Június 20-án a Szegedi u. 1. szám alatti épületben lévő szépségszalonnál bérlője keresett meg azzal, hogy augusztus 31-i határidővel vagy már akár azonnal, leadná az általa bérelt üzletet, de ezt nem tudjuk elfogadni. Ha meg tudjuk hirdetni, akkor az augusztus vége megfelelő lesz, de ha nem sikerül meghirdetni a helyiséget, akkor azt szeptember végéig bérelnie kell. Ő oda beépített különféle dolgokat, amiket szeretne majd továbbadni a következő bérlőnek. Ennek a bérleménynek albérletei is vannak, így ez több embert fog érinteni. Ez egy újabb feladat, hogy ennek a helyiségnek a bérbeadására vonatkozó pályázatot elindítsuk.
- Június 21-én elkezdtük a nyári napközinek, illetve egyéssz pontosan a gyermekmegőrzésnek a szervezését. Jelezte nekünk tankerületi igazgató úr, hogy amit eddig csináltunk, az nem felelt meg a jogszabálynak. Mert mi eddig ezt úgy csináltuk, hogy június végéig bent kellett lenniük a pedagógusoknak, de hamarabb elmehettek június vége előtt, és azt a 2-3 napot a nyári napköziben júliusban, vagy augusztusban visszaadták, és így felosztották egymás között a nyarat. De ez nem jogszabályszerű, ezért ők csak június 30-ig vállalják a gyermekmegőrzést, és ezt a feladatot július 1-jétől az Önkormányzatnak kell megoldani. Ez valóban így van, mert a jogszabály ezt mondja ki. Mi ennek a feladatnak neki is fogtunk. Megkérdeztünk nyugdíjas pedagógusokat, hogy elvállalnák-e a nyári gyermekfelügyeletet. Egy nyugdíjas pedagógus volt az, aki ebben nagyon együttműködő volt, a többiek azt mondták, hogy sok a dolguk, ezért nem vállalják. Most 2 hónapra megbízási szerződéssel



alkalmazunk erre a feladatra egy pedagógust. Tankerületi igazgató urat megkérdeztem, hogy az iskolát használhatjuk-e erre a feladatra. Azt mondta, hogy igen, így a Móricz utcai iskolaépület lesz a napközi bázisa, és az Óbébai utcai épületbe fognak átjárni a gyerekek ebédelni. Onnan fogjuk kiszolgálni a nyári étkeztetést is. A gyerekek át fognak még járni a KIK-be is, ezért az lenne a kérésem művelődésszervező asszony felé, hogy vegye fel a kapcsolatot a pedagógussal, hogy mikor és hogyan tudnak majd átmenni oda játszani a gyerekek.

- Június 22-én Pap Vilmos keresett meg, a Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. részéről. Ő az a személy, aki a Rónay-sírkerttel kapcsolatos intézkedéseket megtette, illetve megteszi. Jelezte, hogy elmegy nyugdíjba és eljött elköszönni. Sipos György a tervező, elindult az exhumálás, és majd neki kell szakmailag a feladatok mellett ott lenni. Kovács Irénék nyerték meg azt a pályázatot, ami erre a feladatra volt kiírva a vagyonkezelő által. El is kezdték a munkát. Ezt úgy tudtam meg, hogy tegnap beszéltem rendőrkapitány úrral, és ő azt hitte, hogy azért keresem, mert betörték a Rónay-sírkertben lévő egyik kriptába. Mondtam neki, hogy nem ezért kerestem, de jó, hogy ezt elmondta. Le vannak már gyűjtve a kamerafelvételek, és a rendőrök nézik a mozgásokat, elemzik a felvételeket. Így tudtam meg, hogy elkezdődött az exhumálás. A Rónay családot is hívták, de ők majd csak júliusban fognak tudni eljönni. Kovács Irénnel is beszéltem, elmondta, hogy abban a kriptában, ahova betörték, már nem volt semmi. Én azért hívtam rendőrkapitány urat, mert megrongálták a padokat, asztalokat a játszótéren. Beazonosításra kerültek az elkövetők, beszéltünk a gyermekjóléti szolgálattal és feljelentést fogunk tenni ebben az ügyben. Az elkövetők között van kiskorú és nagykorú személy is. A két dolog így futott össze. A rendőrség a Rónay-kripta ügyében már teszi a dolgát.
- Június 23-án a Mozgás Éjszakája volt Kiszomboron is, amit az Egészségfejlesztési Iroda szervezett. Elég későn, két héttel előtte kaptuk meg az erre vonatkozó felkérést, így nagyon gyorsan kellett intézkedni. Beszéltünk Nagy Gyulával, ő megszervezte a futballozást, a jógásokkal is tudtunk egyeztetni, így ők meg is tartották a bemutató órájukat. Sajnos a gymstick nem jött össze, mert az oktató hölgy nagyon későn, éjszaka ért haza, és így nem tudta volna megcsinálni. Sokan voltak kint, szerintem nagyon jól sikerült a rendezvény.
- Június 24-én a kézimunka kiállítását nyitottam meg a főtéren. Sajnos érdeklődő nem sok volt. Elkezdtük az óvoda kiürítését, csütörtökön már jönnek területet átvenni, és elkezdik a munkát. Nagyon kell csinálni a munkát. Csütörtökre elkészítjük a listát arról, hogy hogyan haladunk, mert egyszer csak az óvodát utoléri az ÖNO-ban elvégzendő feladat is. Ott is ki kell üríteni az épületet, a régi művelődési ház másik felébe fogunk pakolni. Gábor Vilmos kollégám a mai ülésre be fog jönni, és konkrét helyrajzi számok alapján fogunk tudni arról dönteni, hogy a volt KTSZ épület mellett kis területet célszerű lenne összevonni a tervezett kispia területével. A pontos paramétereket fogjuk Gábor Vilmostól megkapni. Ehhez azért kell egy képviselő-testületi döntés, hogy az összevonás érdekében az önkormányzat földhivatal előtti képviselőre kapjak a képviselő-testülettől egy felhatalmazást. Az ÖNO-ban a kiülő egy másik irányt vett. Volt erre építési engedélyünk, ezt szerettük volna meghosszabbítani, de jelezte a makói építésügyi hivatal, hogy nekik nem lett volna joguk erre az építési engedélyt kiadni, mert mi Hódmezővásárhelyhez tartozunk, ezért ők jogszerűtlenül adták ki az építési engedélyt, így új eljárást kell indítani. Elküldték, hogy mit kell megcsinálni, azt az információt kaptuk, hogy nem túl sok minden kell hozzá, ne dobjuk el a kiülő tervét. Ha nem kell még erre pluszt pénzt költeni, és nem sok munkát kell nekünk és a tervezőnek még hozzátenni, akkor meg fogjuk kapni ezt az engedélyt.

**Gazi Gábor** képviselő: Láttam, hogy az általános iskola is kért hozzájárulást egy pavilonhoz.



**Szegvári Ernőné** polgármester: Azt nem tudom, hogy megkérték-e már rá az építési engedélyt.

**Gazsi Gábor** képviselő: Meg kellene tőlük kérdezni, hogy ők hol vették, vagy hol veszik, ki építi meg nekik, mert az ÖNO-ba mi is tehetnénk egy olyat.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Igen, de nekik is kell hozzá építési engedély.

**Gazsi Gábor** képviselő: Persze, de én kíváncsi vagyok arra, hogy honnan szerzik be a pavilont. Mert már mi évek óta foglalkozunk ezzel a kiülővel, de nem jutunk egyről a kettőre.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ugyanezt csinálták ők is, csak nem kértek külső vállalkozótól árajánlatot. Az Oláh Veronika Alapítvány azt a metodikát követte, hogy elmentek abba a szőregi boltba, ahol mi is voltunk, és kértek arról tanúsítványt, hogy a kiülő milyen anyagokból van, mert szeretnének ehhez kérni építési engedélyt, és az építési engedélyben jelezni kell, hogy milyen anyagok lettek felhasználva. Azt mondta a szőregi cég, hogy ők nem adnak tanúsítványt. Ekkor a kuratóriumi elnök tovább ment, és valahol talált egy másik céget, de azt nem tudom megmondani, hogy az melyik, hol van és mennyibe kerül ott a pavilon. Mi most vettünk az ÖNO-hoz 2 db napernyőt és székeket, majd meglátjuk, hogy hogyan tudunk ezekkel boldogulni. Egyébként készül az ÖNO-nál a kapu és a kerítés. Van-e még kérdés, észrevétel a polgármesteri jelentéshez?

**Gazsi Gábor** képviselő: A játszóteret megrongáló fiatalokkal kapcsolatban a legutolsó információ az volt, hogy majd bejönnek a Polgármesteri Hivatalba egy beszélgetésre.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Igen, de az a probléma, hogy az elkövetők között a kiskorúak mellett nagykorú személyek is vannak. Azt beszéltek a gyermekjóléti szolgálat vezetőjével, illetve a KSZGYI intézményvezetőjével, hogy induljon ebben az ügyben egy rendőrségi eljárás. Mert itt nem csak egy gyermeki csínytevésről van szó. Úgy gondoltuk, és erről rendőrkapitány úrral is beszélünk, hogy ennek talán lesz hatása és visszatartó ereje.

**Balázs Zoltán** képviselő: Láttam, hogy a templomkertben fel van téve a fához is egy kamera.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ez még valamikor decemberben vagy januárban lett oda felrakva.

**Balázs Zoltán** képviselő: Azt a szemetelést, amit ott a fiatalok csinálnak, szintén meg kellene szüntetni. Minden hétvégén ott vannak, és borzalmas nagy szemet hagynak maguk után.

**Szegvári Ernőné** polgármester: A szemetelőket még nem kerestük. Amikor a firkálás miatt próbáltuk beazonosítani az elkövetőket, sajnos nem igazán jártunk sikerrel. Az látszódik, hogy érkeznek valahonnan, de nagyon rosszak voltak a fényviszonyok és nem tudtuk őket beazonosítani.

**Balázs Zoltán** képviselő: Azért mondtam, mert ez egy kicsit kapcsolódik az előbbihez.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Nevelni kellene a gyerekeket.

**Gazsi Gábor** képviselő: De hiába neveljük őket. Viszont most először találkoztam azzal, hogy egy haleszi ember háborodott fel azon, hogy megrongálták az ottani buszmegállót. Eddig onnan nem hallottam még ilyen visszajelzést.

**Balázs Zoltán** képviselő: Voltam kint a hétvégén annál a bizonyos útnál, ahova a KEVIÉP kihordta a kastélyudvarból a törmelékeket. Nagyon szépen el van igazítva, meg van csinálva, viszont már szinte meg sem látszik, hogy mennyi anyag lett oda beletöltve. Látszik, hogy nagyon sok anyag van ott, de nyeli el a föld. A többi törmelékkel, ami a kastély udvarában van, mi a helyzet?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Folyamatosan viszik el a makóiak onnan, mi meg rendre csináljuk a következő adagokat a járdajavítások kapcsán.

**Balázs Zoltán** képviselő: A járdajavításokkal hogy haladunk?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Amikor mást kell csinálni, akkor lassan. Illetve van, amikor nagyon kevés emberünk van, mert elmennek táppénzre.

**Balázs Zoltán** képviselő: A járda az ÖNO-tól a Kör utca felé már betonos lesz, ha jól láttam.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Igen, ez így is volt tervezve.

**Szirbik Imre** alpolgármester: Nekem a templom előtti kamionparkolással van problémám.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Csak akkor tudunk utánanézni, hogy melyik cég kamionjáról van szó, ha tudjuk a rendszámot. Meg kell néznetünk, hogy ki a kamion tulajdonosa, és őt kell felszólítanunk arra, hogy ezt ne csinálják. Ezeknek a cégeknek van telephelyük, ott kellene, hogy álljanak a kamionjaik, ha meg nincs telephelyük, akkor a saját ingatlanuknak kellene akkorának lennie, hogy oda beférjenek. De ahhoz, hogy intézkedni tudjunk, kell a rendszám.

**Szirbik Imre** alpolgármester: A csatornázás utáni útjavítás nem garanciális?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Dehogynem. Abszolút garanciális. Azt mondták, hogy nagyon sok helyen van probléma. Műben vagyunk. Most azért nem tudunk lépni előre, mert megcsinálták a kamerafelvételeket a föld alatti részről, és ha azt kielemezték, csak utána lehet majd utat javítani. Annak nincs értelme, hogy elkezdenek javítani, közben meg a műszaki ellenőr azt mondja, hogy ki kell bontani a vezetéket. De garanciális a javítás. Van-e még kérdés, észrevétel, javaslat a polgármesteri jelentéssel kapcsolatban? Nincs. Aki egyetért a polgármesteri jelentés elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 111/2017. határozatát.

**Tárgy:** Polgármesteri jelentés elfogadása

111/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2017. június 27-i testületi ülés polgármesteri jelentését elfogadta.



*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

## **2. Napirend.**

### **Rendelettervezetek. Döntési javaslatok.**

**- A tanév, nevelési év kezdetének, valamint az intézményi gyermekétkeztetés díjának támogatásáról szóló rendelet módosítása.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés, a rendelettervezet, a hatásvizsgálati lap, az indokolás és a Szociális, Egészségügyi és Kisebbségi Ügyeket Ellátó Bizottság határozata a jegyzőkönyv 3. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Kérdezem Furujás Józsefné kolléganőmet, hogy kívánja-e kiegészíteni az előterjesztésben foglaltakat?

**Furujás Józsefné**, a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Annyit szeretnék elmondani, hogy a jövedelmek most már magasabbak, mint korábban, ezért annak érdekében, hogy ne legyen kevesebb a támogatottak száma, 5 %-os emelést javasoltunk, így 142.500.- Ft-ról 150.000,- Ft-ra nő a támogatotti jövedelemhatár.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: A Szociális Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és a módosítási javaslatot elfogadásra ajánlja a képviselő-testületnek.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e valakinek kérdése, észrevétele? Nincs. Aki egyetért a rendelet módosításával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal megalkotta 19/2017. önkormányzati rendeletét.

**Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  
19/2017. (VI. 28.) önkormányzati rendelete  
a tanév, nevelési év kezdetének, valamint az intézményi gyermekétkeztetés díjának  
támogatásáról szóló  
16/2015. (VIII. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 18. § (2) bekezdésében, 131. § (1) bekezdésében és a 151. § (9) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva - Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 17/2014. (X. 22.) önkormányzati rendelet 32. § (2) bekezdés ab) pontjában meghatározott véleményezési jogkörében eljáró Kiszombor Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális, Egészségügyi és Kisebbségi Ügyeket Ellátó Bizottsága véleményének ismeretében - a következőket rendeli el:

## 1. §

A tanév, nevelési év kezdetének, valamint az intézményi gyermekétkeztetés díjának támogatásáról szóló 16/2015. (VIII. 26.) önkormányzati rendelet 5. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A tanév és a nevelési év kezdetének a gyermeket nevelő családokra rótt anyagi terhére tekintettel vissza nem térítendő támogatásban részesül azon szülő, gondviselő vagy más törvényes képviselő (a továbbiakban: szülő), akinek a családjában az egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg a 150.000 Ft-ot és

- a) óvodáskorú gyermeke a Kiszombori Karátson Emília Óvodába jár,
- b) általános iskolás korú gyermeke a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola tanulója,
- c) az általános iskolás tanuló vagy az óvodás a kiszombori intézményektől eltérő intézménybe jár és a szülő a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság által kiállított szakvéleménnyel igazolja, hogy a gyermek integráltan nem nevelhető, vagy foglalkoztatható, a gyermekét sajátos nevelési igénye, fogyatékossága miatt a település intézményében ellátni nem tudják,
- d) gyermeke általános iskolai tanulmányait befejezte, de közoktatási intézmény nappali tagozatán tanul, és családi pótlékra jogosult.”

## 2. §

Ez a rendelet a kihirdetése napját követő napon lép hatályba.

Szegvári Ernőné sk.  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor sk.  
jegyző

A rendelet kihirdetésének időpontja: 2017. június 28.

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

**- Az Önkormányzat 2017. évi költségvetéséről szóló 8/2017.(III.1.) önkormányzati rendelet módosítása.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés, a rendelettervezet, a hatásvizsgálati lap és az indokolás a jegyzőkönyv 4. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e szóbeli kiegészítés az előterjesztéshez?

**Szabóné Tamás Julianna** közgazdasági csoportvezető: Nincs.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Kérdés, észrevétel van-e a képviselő-testület tagjai részéről? Nincs. Aki egyetért a rendelet módosításával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal megalkotta 20/2017. önkormányzati rendeletét.

**Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének  
20/2017.(VI. 28.) önkormányzati rendelete  
az Önkormányzat 2017. évi költségvetéséről szóló 8/2017.(III. 1.) önkormányzati  
rendelet módosításáról**

**Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörben, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:**

**1. §**

Az Önkormányzat 2017. évi költségvetéséről szóló 8/2017.(III. 1.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: R.) 2. melléklete az alábbiak szerint változik:

Kamatbevétel B4 nő	930 e Ft
Fejezeti kezelésű előirányzatok EU-s program felhalmozási c. tám. bevét B25 nő	300.000 e Ft

Így a költségvetési főösszeg 965.772 e Ft-ra változik.

**2. §**

Az R. 3. melléklete az alábbiak szerint változik:

9. Kamatozó kincstárjegy vásárlás nő	930 e Ft
--------------------------------------	----------

**3. §**

Az R. 3/1. melléklete az alábbiak szerint változik:

I.cím 3. alcím

Önkormányzati vagyonnal való gazdálkodás nő	18.590 e Ft
ebből személyi jellegű kiadás nő	2.049 e Ft
szociális hozzájárulási adó nő	451 e Ft
dologi kiadás nő	16.090 e Ft

I. cím 5. alcím

Ár- és belvízvéd. összefüggő tevékenység kiadási előirányzata nő	10.177 e Ft
ebből személyi jellegű kiadás nő	4.088 e Ft
szociális hozzájárulási adó nő	899 e Ft
dologi kiadás nő	5.190 e Ft

**4. §**

Az R. 3/4. melléklete az alábbiak szerint változik:

14. alcím Egyéb működési és felhalmozási célú támogatások	
7. Dél-Alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás K506 nő	666 e Ft
8. Banat-Triplex Continuum Csoportulás K506 nő	45 e Ft



## 5. §

Az R. 3/5. melléklete az alábbiak szerint változik:

I.cím 15. alcím Kiemelt felújítási kiadások

7. „A kiszombori Rónay-kúria turisztikai célú hasznosítása” nő 81.410 e Ft

## 6. §

Az R. 3/6. melléklete az alábbiak szerint változik:

I. cím 16. alcím Kiemelt beruházási kiadások

5. „Belvíz- és helyi vízkár veszélyeztetettségének csökkentése Kiszomboron” nő 189.823 e Ft

## 7. §

Az R. 3/8. melléklete az alábbiak szerint változik:

17. alcím Általános és céltartalék

1. Általános tartalék csökken 711 e Ft

## 8. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Szegvári Ernőné sk.  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor sk.  
jegyző

A rendelet kihirdetésének időpontja: 2017. június 28.

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

### - Tájékoztatás kamatozó kincstárjegy vásárlásáról.

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/A határozati javaslat a jegyzőkönyv 5. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért a határozati javaslatban foglaltak elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 112/2017. határozatát.

**Tárgy:** Tájékoztatás kamatozó kincstárjegy vásárlásáról

112/2017.(VI. 27.) KNÖT. h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az önkormányzat vagyonáról, és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 7/2006.(II. 28.) KKÖT. rendelete 12. § (5) bekezdése alapján felhatalmazást kap a polgármester az egy évnél rövidebb lejáratú, forgóeszközök között kimutatott pénzügyi befektetések, forgatási célú hitelviszonyt

megtestesítő értékpapír-forgalom lebonyolítására. A polgármester a döntésről a képviselő-testületet a soron következő ülésen tájékoztatja.

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a fentiek alapján tudomásul veszi, hogy a Magyar Államkincstárnál (6720 Szeged, Vár u. 5.)

- 2017. május 31-én lejárt 41.200.000,- Ft össznévértékű kamatozó kincstárjegyből, valamint 930.000,- Ft hozamból ismét kamatozó kincstárjegyet vásárolt Kiszombor Nagyközség Önkormányzata 2018. június 7-i lejárattal (hozam: 2 %).

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

**- Helyi Esélyegyenlőségi Program.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés, a felülvizsgált HEP és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 6. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e szóbeli kiegészítés?

**Kozserán Krisztina**, a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Nincs.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel a képviselő-testület tagjai részéről? Nincs. Aki egyetért a felülvizsgált Helyi Esélyegyenlőségi Program jóváhagyásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 113/2017. határozatát.

**Tárgy:** Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata

113/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a felülvizsgált Helyi Esélyegyenlőségi Programot – melynek része az Intézkedési terv - megismerte és jóváhagyta.

A felülvizsgált Helyi Esélyegyenlőségi Program a határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Polgármesteri Hivatal Igazgatási Csoport
- Kiszombori Karátson Emília Óvoda

- Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény
- Irattár

**- A Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási megállapodásának módosítása.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés, a Társulási Tanács határozata, a Társulási megállapodás egységes szerkezetben, és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 7. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Volt egy vizsgálat, és emiatt szükséges a megállapodást módosítani. Van-e kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért a Társulási megállapodás módosításával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 114/2017. határozatát.

**Tárgy:** A Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási megállapodásának módosítása

114/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási megállapodásának módosítása tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy az Alaptörvényben, valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 87-95. §-ában foglalt szabályok alapján elkészített, a Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Tanácsa 40/2017. (05. 31.) TT. sz. határozatával jóváhagyott Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási megállapodásának módosítását a jelen határozat melléklete szerinti tartalommal, egységes szerkezetben 2017. június 1-jei hatállyal jóváhagyja és felhatalmazza Szegvári Ernőné polgármestert annak aláírására.

A Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás egységes szerkezetbe foglalt Társulási megállapodása jelen határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Lukács Attila szakmai vezető - Dél-alföldi Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás
- Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata
- Deszk Község Önkormányzata
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár



**- A Dél-alföldi Regionális Környezetvédelmi Társulás 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámolója és 2017. évi záró beszámolója.**

Előadók Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés, a 2016. évi gazdálkodásról szóló beszámoló, a 2017. évi záró beszámoló, és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 8. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ez a társulás megszűnt, most már központilag végzik a szúnyogirtást. Most is volt valamelyik este.

**Balázs Zoltán** képviselő: Volt valami alapja annak, hogy most végeztek szúnyogirtást?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ezt a katasztrófavédelem intézni, ők ítélik meg, hogy kell-e vagy sem, de pl. Makón nagyon panaszkodtak a szúnyogokra. Van-e kérdés, észrevétel az előterjesztésben foglaltakkal kapcsolatban? Nincs. Aki egyetért a beszámolók elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 115/2017. határozatát.

**Tárgy:** A Dél-alföldi Regionális Környezetvédelmi Társulás 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámolója és 2017. évi záró beszámolója

115/2017. (VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Dél-alföldi Regionális Környezetvédelmi Társulás 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámolója és 2017. évi záró beszámolója tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete tudomásul veszi és elfogadja a Dél-alföldi Regionális Környezetvédelmi Társulás (a továbbiakban: Társulás) munkaszervezeti feladatait ellátó Sándorfalvi Közös Önkormányzati Hivatal által – az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet 34. § (1) bekezdése alapján – elkészített, a megszűntetett Társulás 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámolóját és a 2017. évi záró beszámolóját.

A Társulás 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámolója és a 2017. évi beszámolója jelen határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Gajdosné Pataki Zsuzsanna polgármester – Sándorfalva
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

**- Szakmai tájékoztató a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár a Könyvtárellátási Szolgáltatási Rendszer által nyújtott 2016. évi szolgáltatásáról.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 9. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ezt a beszámolót azért a Somogyi Könyvtár készíti, mert a könyvtárunk nem önálló könyvtárként működik, hanem együttműködésben a Somogyi Könyvtárral. Jogszabály írja elő, hogy évenként be kell számolni a könyvtár működéséről az önkormányzat felé. Ez minden évben meg is történik. Nagyon sok jó programot hoznak ide, különféle rendezvényeket szerveznek. Szerintem nagyon jó az együttműködés. Kérdezem a könyvtárvezetőt, hogy tudott-e egyeztetni arról, hogy ősszel Kiszombor adna helyet a megyei könyvtáros találkozónak?

**Adrián Renáta** könyvtáros: Még nem volt róla szó. Nem tudtam beszélni az illetékes kollégával, mert szabadságra ment, utána meg nagyon el volt foglalva, de remélhetően ezen a héten már tudok vele erről beszélni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Minden évben van Megyei Könyvtáros Találkozó. Nálunk még nem volt ilyen, ezért merült fel, hogy Kiszombor is adjon helyet ennek a rendezvénynek. Köszönjük a Somogyi Könyvtár munkáját és az együttműködést. Nagyon jól végzik a munkájukat, de természetesen a mi dolgozóinkra építve, mert nélkülük azért ez nem menne. További jó munkát kívánunk ehhez. Javaslom a képviselő-testületnek, hogy fogadja el a szakmai tájékoztatót. Van-e kérdés, észrevétel, más javaslat? Nincs. Aki egyetért a szakmai tájékoztató elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 116/2017. határozatát.

**Tárgy:** Szakmai tájékoztató a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár a Könyvtárellátási Szolgáltatási Rendszer által nyújtott 2016. évi szolgáltatásáról

116/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és tudomásul vette a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár a Könyvtárellátási Szolgáltatási Rendszer által – a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működéséről szóló 39/2013.(V. 31.) EMMI rendelet 7. § (5) bekezdése alapján - nyújtott 2016. évi szolgáltatásáról szóló szakmai tájékoztatót.

A tájékoztató a határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Palánkainé Sebők Zsuzsanna könyvtárigazgató
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár



**Szegvári Ernőné** polgármester: Mivel itt van körünkben Balázs József tankerületi igazgató és Szabóné Vígh Erzsébet, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője, szeretném kérni, a Klebersberg Intézményfenntartó Központ tájékoztatójának megtárgyalásával folytassa ülését a képviselő-testület.

#### **4. Napirend.**

#### **Tájékoztató a Klebersberg Intézményfenntartó Központ kiszombori feladatellátásáról, az iskola működtetésének tapasztalatairól.**

Előadók: tankerületi igazgató

intézményvezető

/Az előterjesztés a jegyzőkönyv 10. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszöntöm körünkben Balázs József urat, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatóját, és Szabóné Vígh Erzsébet intézményvezető asszonyt. Kérem igazgató urat, hogy amennyiben van az anyaghoz kiegészítése, azt tegye meg.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Köszöntöm Önöket. Szeretném megköszönni polgármester asszonynak és a képviselő-testületnek, hogy ismételten lehetőségünk nyílik a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola aktuális kérdéseinek megbeszélésére. Ha megengedik, nem ismertetném szó szerint az anyagot, viszont néhány dologra szeretném kiegészítésként felhívni a figyelmet. Az elmúlt évben elindult egy folyamat, amelynek eredményeképpen 2017. január 1-jével véglegesen létrejöttek az ún. tankerületi központok. A Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központhoz négy járás tartozik, a makói, a hódmezővásárhelyi, a szentesi és a csongrádi járás. Ez 25 önkormányzat vonatkozásában jelenti a köznevelési intézmények működtetését. A tankerületi központunk létrehozásánál azt az irányelvet igyekeztünk követni, hogy minden egyes járásban legyen olyan kollégánk, akihez a többi kollégánk közvetlenül is tud fordulni, hiszen van egy ún. eljárási rend, amelynek során az intézményvezető kollégák kapnak egyfajta forrásösszeget, és nem mindegy, hogy minden egyes forrásösszegért Hódmezővásárhelyre kell elutazni, vagy a mindennapi ügyintézés e tekintetben is meg tudjuk járasi szinten oldani. A makói járásban Bozsonyi Dávid kollégám áll a kollégák rendelkezésére. A hivatalos munkarend 8.00 órától 16.30 óráig tart hétfőtől csütörtökig, pénteki napokon pedig 8.00 órától 14.00 óráig tart. Ezen kívül telefonos ügyfélszolgálatot is állunk rendelkezésre, ezt 8.00-9.00 és 15.00-16.00 óra között biztosítjuk. Ez nem azt jelenti, hogy a többi időszakban nem lehet bennünket elérni, természetesen, ha ad hoc jellegű kérdés, kérdés merül fel az intézmények részéről, akkor telefonon, vagy elektronikus ügyintézés formájában ezt meg tudjuk oldani. Ami, úgy gondolom, hogy mindenképpen fejlődés a korábbi évekhez viszonyítva, hogy az intézmények részére van megállapított éves költségvetés. Tehát nem ad hoc jelleggel történnek bizonyos beszerzések, beruházások, hanem konkrétan megtervezve. A tervezés pedig úgy néz ki, hogy az intézmény vezetősége elkészíti az intézmény költségvetési tervét, ez áttekintésre kerül a tankerületi központ részéről, és amennyiben minden az előírt programnak megfelelően alakul, és az előterjesztés mindenben megfelel a hatályos jogszabályoknak, akkor a fenntartó azt jóváhagyja. Amennyiben módosítás van, akkor az intézményvezető kollégákkal azt természetesen leegyeztetjük. Itt szeretném megjegyezni, hogy az intézményeknek lehetőségük van saját bevétel előállítására. Ez az jelenti, hogy ha bérleti díjat fizetnek az adott épületeikben, akkor az saját bevételként kerül elkönyvelésre az intézmény költségvetésében. Elkezdtünk a tankerületi központ részéről egy kezdeményezést, ami a diákönkormányzatok véleményének a kikérése. Ezt minden járásban tervezzük a jövőben megvalósítani. Úgy gondolom, hogy nemcsak az intézmények vezetőinek, hanem a diákönkormányzatoknak a véleményére is szükségünk van. Összesen 90 feladatellátási helyünk



van, és mindenütt szükségünk van a diákok visszajelzésére. Az intézmények részére működéskiegészítő ellátmányt biztosítunk, ez egy fix összeg, kb. 40-45.000,- Ft-ot jelent havi szinten. Ez kifejezetten azt a célt szolgálja, hogy ha pl. időközben kiég egy izzó, akkor emiatt ne kelljen egy bonyolult bürokratikus eljárásban részt venni, hanem a benyújtott igénybejelentő alapján, amelynek az elbírálása 7 napnál nem húzódhat tovább, meg lehet oldani a hibát. 2017. január 1-jétől egy központi közbeszerzési eljárás keretében biztosításokat is kötöttünk. Két alternatíva volt. Az egyik alternatíva az, hogy ha bármilyen káresemény történik, akkor a kár az adott tárgy aktuális értékén kerül megtérítésre. Ez igen komoly probléma lenne, ha pl. informatikai eszközökről lenne szó, mert egy informatikai eszköznek a napi értéke 3 évet meghaladóan 0,- Ft. Tehát a biztosító ebből igen jól jött volna ki. Úgy állapodtunk meg a biztosítóval, hogy kár esetén minden eszközt beszerzési áron térítenek meg. A Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményi munkájával kapcsolatban intézményvezető asszony állította össze az anyagot. Igyekezünk egy nem túl hosszú anyagban tájékoztatást nyújtani a képviselő-testületnek. Intézményvezető asszonynak ezúton is szeretném megköszönni a munkáját, és kérem, hogy ezt a köszönetet a nevelőtestület és a többi alkalmazott felé is továbbítsa. Hiszen az egyik nagyon fontos mutatószám az, hogy a gyermekek hol tanulnak tovább, és hogy a nyolcadikos diákok jelentős része gimnáziumban, illetve szakközépiskolában folytatja tanulmányait. Ez természetesen a nagyközség lakosait is dicséri, hiszen a diákok a szülőktől is megkapják a családi támogatást, hogy megfelelően tudnak fejlődni, és ennek eredményeképpen igen neves intézményekben tudják folytatni a tanulmányaikat. Szakközépiskolában 16 tanuló, gimnáziumban 14 tanuló tanul tovább. A fenntartó részéről mi elégedettek szoktunk ezzel az eredménnyel lenni, mert a szakközépiskolai és a gimnáziumi képzésben részt vevő tanulók száma nagyjából szinkronban van egymással. Ugyancsak jelentős az országos tanulmányi versenyen 1-3. helyezést elért tanulók száma, ami úgy gondolom, hogy egy nagyon komoly dolog, hiszen 29 tanuló ért el ilyen eredményt.

**Szabóné Vigh Erzsébet**, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője: Az országos versenyekből az egyik nemzetközi matematikaverseny volt. Ami még nagyobb eredmény.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Gratulálok ehhez az eredményhez, a matematika versenyen elért eredményhez pedig külön, hiszen nálunk a természettudományok, ugyanúgy, mint az idegen nyelvek, kiemelt helyen szerepelnek, és prioritásként kezeltek. A 4,21-es tanulmányi átlag pedig úgy gondolom, hogy magáért beszél. Az igazolatlanul mulasztott órák számában van fejlődésre lehetőség. Ezen mulasztásoknak is nagy valószínűséggel családi háttere van, de úgy gondolom, hogy ez a mennyiség még vállalható. Ebben mi is igyekszünk, ha tudunk, segíteni. Az elkövetkezendő időszakban minden egyes intézmény munkája felülvizsgálatra kerül, nem csak egy adott évre vonatkozóan, hanem több évre visszamenően, ennek megfelelően az intézmények vezetőségével együttműködve intézményfejlesztési tervet fogunk kidolgozni. E tekintetben szeretném kérni Önöktől is, hogy ha van javaslatuk, azt tegyék meg. Természetesen polgármester asszonnyal is fel fogjuk venni a kapcsolatot a fejlesztési terv kidolgozásával kapcsolatban. Ha a képviselő-testületnek van olyan határozott elképzelése, amit úgy gondolnak, hogy az intézmény érdekében érdemes lenne megvalósítani, akkor ezeket a javaslatokat örömmel vesszük. Ezúton is szeretném megköszönni a képviselő-testületnek és polgármester asszonynak, hogy az intézményre odafigyelnek, hiszen ahogy ezt egy évvel ezelőtt is hangsúlyoztam, az intézmények közösek, mert a kiszombori általános iskolába a kiszombori gyerekek járnak, és ennek megfelelően mind az önkormányzat, mind pedig az állam igyekszik helyt állni. A helytállás tekintetében néhány számadatot az előterjesztésben megadtunk. Volt egy beszerzés még a decemberi időszakban, ez az intézmények számára komoly munkát jelentett, mert a beszerzési eljárások lebonyolításában



aktívan kivették a részüket. Ez közel 2-2,2 millió Ft összeget jelent a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola tekintetében. Itt különböző eszközök beszerzésére nyílt lehetőség. A gazdasági igazgató úrral két választásunk volt, az egyik, hogy a rendelkezésre álló keretösszeg visszamegy Budapestre a központba, a másik, hogy azt felhasználjuk az intézményeinkre. Mi úgy döntöttünk, hogy ez a keretösszeg legyen a gyerekeké és az intézményeké. Ennek megfelelően első körben azt kértük az intézmények vezetőségétől, hogy ami a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 2. mellékletében található kötelező eszközjegyzékből hiányzó eszköz, azok beszerzésére tegyenek javaslatot. Amit úgy láttak, hogy szükséges beszerezni, és indokolt volt, azt racionális keretek között jóváhagytuk. A nyári és az őszi időszakban tervezzük az előterjesztésben szereplő 8,2 millió Ft-os beruházás végrehajtását. Pillanatnyilag a felújítások tekintetében ilyen keretösszeg áll rendelkezésünkre. Örömmel jelentem, hogy a gyermeklétszám alapján 1 stabil első osztályt tudunk indítani Kiszomboron a következő tanévben is. Intézményvezető asszonnyal már beszélgettünk arról, hogy milyen lehetőségeink vannak. Azt természetesen egy osztály tekintetében nem tudjuk megvalósítani, hogy minden tantárgy csoportbontásban működjön. De azoknál a tantárgyaknál, amelyek a továbbtanulás szempontjából fontosak, továbbra is biztosítani fogjuk helyi szinten a csoportbontás lehetőségét. Köszönöm szépen megtisztelő figyelmüket, és bármilyen kérdés, kérés esetén állok rendelkezésükre.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszönjük szépen a kiegészítést. Van-e kérdés, észrevétel?

**Gazi Gábor** képviselő: Az előterjesztésben háromszor szerepel térkőjavítás.

**Szabóné Vígh Erzsébet**, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője: Ennek az az oka, hogy az egyik része a Móricz utcai ingatlanra, a másik pedig az Óbébai utcai ingatlanra vonatkozik. Az Óbébai utcai ingatlan udvarán, ahol kanyarodik a futópálya, a platánfák alatti területet szeretnénk leburkolni térkővel. Ez egy jó kis árnyékos hely, a gyerekek nagyon szeretnek ott lenni a tűző napsütés elől védve, ráadásul ott még szem előtt is vannak.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: A duplikált tételek mindig abból adódnak, hogy két külön feladatellátási helyet érintenek.

**Balázs Zoltán** képviselő: Ez a tornacsarnok, ami itt a faluban működik, nem csak kimondottan az általános iskolának az életét könnyíti meg. Az, ami most itt kialakult, és amit nem nagyon értek, de biztos, hogy jó, az a bérleti díj. Minden egyes szervezetünket, ami itt a faluban működik, szeretnénk segíteni. Eddig ők, pl. az ÖNO vagy a többiek, megkapták ingyen, most nekik is fizetniük kell. Nyilván ennek van egy költségvetése, amit Önök teljes egészében állnak, de az nekünk is fontos lenne, hogy az itt dolgozók, az itt lakók is valamilyen szinten igénybe vegyék a tornacsarnokot. Ezt azért savallom, mert ezért a falu dolgozott, csinálta, hozzáadta a maga munkáját, és ezért most fizetnie kell. Nem az egyénnek, aki odamegy, és sportolni szeretne, az nyilván fizet egy összeget, ez így volt még a KLIK előtt is, de most már, ami a falu közös szervezésében van sportesemény, azért a falunak is fizetnie kell. Ez engem zavar.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Jogos képviselő úr észrevétele. Más önkormányzatnál is előfordult ez a probléma. A következő megoldás született: az adott önkormányzat visszavette a tornacsarnok működtetését. Onnantól kezdve az önkormányzat saját hatáskörben dönti el, hogy kinek és milyen feltételekkel adja bérbe a létesítményt. Ugyanakkor mi az önkormányzatnak üzemeltetési költség megtérítésére vagyunk kötelesek. Ez azt jelenti, hogy teljes mértékben az önkormányzatnak van lehetősége a bérbeadásra. Ha a képviselő-testület ezt a jövőre nézve egy ildomosabb megoldásnak látja,



nekünk nincs kifogásunk ez ellen. Akkor ez úgy működik, hogy le kell vezetni az egyes tételeket, mi az, amit mi üzemeltetési költségben elismerünk, ennek megfelelően óránként kiszámítunk egy olyan költségvetési összeget, ami tényleg üzemeltetési díj, természetesen ebbe bele lehet számítani a humán erőforrást, a takarítók bérét is. Amennyiben 8.00-16.00 óra között veszi igénybe az intézmény a tornacsarnokot, akkor ebben az időintervallumban gondolkodva vesszük figyelembe a humán erőforrás, illetve természetesen a víz, villany, fűtés költségeit.

**Balázs Zoltán** képviselő: Nagyon örülök a felújításra szánt 8,2 millió Ft-nak, ami az eddigi gyakorlathoz képest sokkal több. A félelmem az volt, hogy majd nem lesz erre pénz, és egy idő után, mivel használva van, folyamatosan romlik az épületek állaga. Igény esetén, az udvaron lévő sportpálya felújítása, a futópálya felújítása, a füves pálya felújítása esetleg szintén belefér majd?

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Ebben az évben biztosan nem. Prioritást mindig a szükséges karbantartási és felújítási tételek jelentenek. Ezen felül, ha ezeket a munkákat elvégeztük, természetesen annak függvényében is, hogy a tornacsarnok kinek az üzemeltetésében van, vagy lesz, tudunk majd erről tárgyalni.

**Szabóné Vigh Erzsébet**, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője: Közbevetőleg mondanám el, hogy találtunk egy olyan EFOP pályázatot, amelyiknek az egyik kis apró tételében láttam egy olyan sort, amelyikbe szerintem a mi focipályánk, illetve a futópálya beférne. De ennek vannak olyan kitételei, hogy kompatibilisnek kell lenni azokkal a pályázatokkal, amelyeket a fenntartó már beadott. Ezért kell majd nekem megkeresni a tankerületi központot, hogy nézzék át az általam megjelölt tételeket, mert ha ez esetleg megvalósítható volna, akkor az nagyon jó lenne.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Nekünk is vannak pályázatokkal foglalkozó kollégáink, de volt már arra példa, hogy függetlenül attól, hogy mi megnéztük, hogy milyen pályázatok vannak, az adott önkormányzat is értesült valamilyen információs forrásból arról, hogy megjelent egy bizonyos adott pályázat, és ő hamarabb jelezte, mint ahogyan arra a mi kollégáink rábukkantak volna. Ezért, ha az önkormányzat részéről találnak olyan pályázatot, amit akár az önkormányzat, akár a tankerületi központ be tud nyújtani, ebben mi partnerek vagyunk, ennek részünkről nincs akadálya.

**Balázs Zoltán** képviselő: Azért is örültem ennek a beszámolónak, mert úgy látom, hogy a működtetéssel kapcsolatosan az idők során helyre kerültek a dolgok. Nem azt mondom, hogy minden teljesen tökéletes, de alakul. A másik kérdésem inkább az oktatással kapcsolatos. A gyengeségek között szerepel egy olyan tétel, hogy a más iskolából eltávolított tanuló rombolja a morált és aláássa az iskola hírnevét. Ezzel kapcsolatban szeretnék kérni tájékoztatást, hogy van-e ilyen rendelkezés, hogy ezeknek a gyerekeknek ebbe az iskolába kell kerülniük, ez ki van-e jelölve, van-e valamilyen rotáció, hogy pl. 2 évig itt, 2 évig máshol kell fogadni őket?

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Következő a helyzet. Általában az intézménykijelölés makói iskolát szokott érinteni. Makón több alternatíva van, az egyik, hogy az állami intézményfenntartó Makón egyetlen állami iskolát tart fenn, amelynek két ellátási helye van, az egyik a Bartók intézmény, a másik az Almási tagintézmény. Ha bármelyik feladatellátási helyről a jogszabály erejénél fogva egy gyermeket eltávolítanak, mert olyan renitens magatartási problémái vannak, akkor abban az esetben a kormányhivatal jelöli ki az intézményt. A kormányhivatal kijelölése kvázi intézménykijelölés, ott nem szabnak korlátot. Ilyenkor mindig prioritás szokott lenni a kormányhivatal részéről, hogy közeli



feladatellátási hely legyen, közeli település legyen. Nem csak Kiszomborra kerülnek kijelölése gyermekek, a kormányhivatal általában nem az időbeliséget tekintve rotál, de a gyermekek elosztása szempontjából egyfajta rotációs elv alapján működik, mert nem minden gyermek Kiszomborra kerül, de van sajnos, akit ide irányítanak.

**Balázs Zoltán** képviselő: Minden tankerületben tervezik a diákönkormányzat létrehozását. Ezzel kapcsolatban a szülőkkel tartanak-e valamilyen kapcsolatot? Ahol van szülői munkaközösség, intézménytanács, azt jó lenne úgy megerősíteni, hogy legyen valamilyen javaslattételi vagy beleszólási joguk abba, hogy a diákönkormányzat miről állapodik meg a tankerülettel.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Jogos az észrevétel. Nem csak a diákönkormányzatokkal fogjuk tartani a kapcsolatot, hanem minden egyes véleménynyilvánítási jogosultsággal rendelkező fórummal ezeket az egyeztetéseket meg fogjuk tartani. Most van egy olyan jogszabály-módosítás, ami előírja a tankerületi tanács létrehozását. A tankerületi tanács egy zártabb grémium, viszont attól függetlenül mi a diákokkal is szeretnénk a kapcsolatot kialakítani, ezen kívül természetesen a szülői munkaközösséggel is, hiszen a szülői munkaközösség is véleményezési jogosultsággal rendelkezik. Pl. az a jogosultsága, ami korábban is megvolt, hogy különböző véleményeket nyilváníthat, akár az intézményvezető megbízásával kapcsolatban, ez továbbra is fennáll. Első körben az intézmény van kapcsolatban a szülői munkaközösséggel, a diákönkormányzattal, és az intézménytanáccsal. Viszont ezt az operatív együttműködést szeretnénk mi egy egyfajta eljárásrend alapján kibővíteni, hogy ne csak az intézmény, és az adott véleménynyilvánító jogosultsággal rendelkező szervezetek között álljon fel egy kapcsolat, hanem akár a tankerületi központ és a partnerei között is. Egyébként nagyon jó ötletek szoktak megfogalmazódni. Volt már olyan, hogy a diákönkormányzat megfogalmazott egy véleményt, és amikor a fenntartó azt látta, hogy az abszolút jogos igény és 1 napon belül bekértük az igénybejelentőt, ők azt látták, hogy a fenntartó komolyan veszi a kérésüket, és az meg is lett valósítva. Nekem volt szerencsém részt venni a Csongrád Megyei Diákszövetség ülésén, ahol szintén nagyon jó javaslatokat fogalmaztak meg a diákok. Volt olyan, aminél látszódt, hogy az pedagógustól jött, volt olyan, amiről látszódt, hogy az a diákok saját ötlete volt. A legjobb ötlet pl. Kiszomboron volt, mégpedig az, hogy legyenek beszerezve kézzárító berendezések. Ez abszolút jogos igény. Persze áramot fogyaszt, de ebben is vannak már környezetbarát, energiatakarékos készülékek.

**Szgvári Ernőné** polgármester: Az én egyik kérdésem az, hogy a beruházásokat ki rendeli meg? Ezt a 8,2 millió Ft-os beruházást nem az iskola rendeli meg, hanem a tankerületi központ?

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: A tankerületi központ rendeli meg az iskolával együttműködve. A számlák hozzánk érkeznek, a műszaki ellenőrzés a miénk.

**Szgvári Ernőné** polgármester: Ezek a munkák meg vannak már rendelve, tehát a nyáron megindulnak?

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: A munkák két ütemezésben fognak működni. Lesz olyan rész, ami már most a nyári időszakban elkészül, és lesz olyan, ami majd csak az őszi időszakban fog megvalósulni.

**Szgvári Ernőné** polgármester: Még a bérleti díjhoz, és a sportcsarnok működtetéséhez térnek vissza. Az, hogy most vegyük át a működtetést, nem olyan egyszerű kérdés. Amikor a makói



tankerület átvette a tornacsarnokot, akkor a jogszabályváltozásnál is és az egész eljárásrendben az volt a követendő, hogy azok az ingatlanok, amelyek nincsenek külön helyrajzi számon, mennek a KLIK-hez. A mi tornacsarnokunk nincs külön helyrajzi számon, ezért került át a működtetése a makói KLIK-hez. Már akkor tudtuk, hogy ez sok problémát fel fog vetni, de az is sok problémát fog okozni, ha mi átvesszük a működtetését. Mert bent vagyunk az iskola területén. Ezek nem egyszerű dolgok. Illetve a létszámoknál, a takarító személyzetnél úgy van felépítve, ha jól tudom még a régi rendszerből, hogy dolgozik itt is egy kicsit, és dolgozik ott is egy kicsit. Ahhoz, hogy mi ezt az egész folyamatot el tudjuk indítani, illetve ezen elgondolkozzunk, jónéhány adatra szükségünk lehet, és átgondoltan kell ezt megtenni. Ha lehet olyan kérésem, hogy azokat az óraszámokat, amelyekre fizetnek nekünk, és amilyen költségeket mi el tudunk számolni, illetve fel tudunk számolni a KLIK részére, meg tudjuk nézni annak érdekében, hogy milyen bevételi oldallal tudjunk számolni. Valamint szükséges nekünk az is, hogy az előző év lezárt kiadási részét is megnézzük, mert most erre nincs adatunk. Mert akkor meglátnánk, hogy érdemes-e ezzel foglalkozni, vagy sem. Mi sem zárkózunk el ettől, de meg kell vizsgálnunk a kérdést. Ettől függetlenül még lenne egy kérésem, mert azért lehet úgy működtetni valamit, hogy az jó legyen, illetve, hogy mindkét fél részére kielégítő legyen. Bérleti díjat szednek. Azt gondolom, hogy úgy kellene megállapítani a bérleti díjakat, amit most emeltek is, hogy az, aki ott van, akkor kapjon érte többletet, mert túlórába esik. Mert most azt történt, hogy hétvégeként mi biztosítottunk egy embert, aki ott volt a tornacsarnokban, nem pedig a működtető. Mi voltunk, akik ezt a szolgáltatást biztosítottuk. És ez nekünk gondot okozott. Most kiköltöztünk a sportcsarnokból, mert azt mondtuk, hogy van egy műfüves pályánk, és a nyári időszakban ott szeretnénk megoldani sportolási lehetőség biztosítását. Nekünk is egy emberünk van, tehát igazán mi sem vagyunk bővében a dolgozóknak. Ha már szedik a bérleti díjat, akkor az a kérésem, hogy ha mégis ott marad az iskolánál a tornacsarnok, akkor a bérleti díjából fedezzék a szombati és vasárnapi túlmunka igényeket.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Ez nem fog tudni működni, mert nekünk csak köznevelési feladatellátás finanszírozására van jogosultságunk.

**Szegvári Ernőné** polgármester: De mellette csinálnak egy olyan feladatot, ami a szabad kapacitásukat hasznossá teszi. Ez egy olyan tornacsarnok, ami a falut is ellátja.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Ha jól értem, polgármester asszony úgy gondolja, hogy ez a szombati és vasárnapi bevétel terhére történne.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Igen, így gondoltam.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Mekkora igény lenne szombaton és vasárnap a tornacsarnokra?

**Szegvári Ernőné** polgármester: A téli időszakban több csapat is jár ide. Nekem az a véleményem, hogy meg kellene erre találnunk a megfelelő megoldást. Legyen nyitva szombaton és vasárnap, és a bérleti díj többlet terhére próbálják meg ezt a feladatot ellátni. Nem órában, hanem többletmunkában gondoltam. Lehet, hogy ez lenne a megoldás, és nekünk más problémánk nem lenne, talán csak az, hogy elsősorban kiszomboriakat szolgáljon ki ez a létesítmény, mert hallottam, hogy Kübekházáról is jár át ide egy mazsorettes kislány edzeni. Tehát az a kérésem, hogy elsősorban kiszombori lakosok használhassák a tornacsarnokot. Beszéljük át a bérletet, hogy mi volna a jó megoldás, mit szolgáltatunk a KLIK-nek, vagy meg tudunk egyezni abban, hogy ez rugalmasan működjön, és hogy maradjon minden úgy, ahogy jelenleg van. De ehhez adatok kellene, ami alapján az egészet átnézzük.



**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Én abszolút respektálok polgármester asszony álláspontját. Azt javasolnám, hogy az elkövetkezendő időszakban még a 2018. évi költségvetés véglegesítése előtt, egyfajta együttműködés kapcsán vizsgáljuk felül az összes lehetőséget. A tankerületi központ részéről ennek nincs akadálya, és akkor tudunk egyeztetni erről a Polgármesteri Hivatal apparátusából illetékes pénzügyes kollégával, gazdasági vezetővel és műszaki kollégával, illetve tőlünk a műszaki osztályvezetővel és a gazdasági igazgatóval. Az egyeztetést követően az illetékes kollégák készítene egy előterjesztést arról, hogy ők mit javasolnak, és akkor leülünk akár polgármester asszonnyal és a képviselő-testület tagjaival akár egy testületi ülés keretében, akár egy független egyeztetés keretében, és megismernénk a lehetőségeket. Ezt én egyébként támogatom, mert bevallom őszintén, hogy erről a formációról még nem hallottam, hogy az önkormányzat biztosítja hétvégén a humánerőforrást. Lehet, hogy mondta intézményvezető asszony, csak az én figyelmemet kerülte el. Ezt a kérdést rendezni fogjuk. A kérdésem intézményvezető asszony felé, hogy van-e annyi humánerőforrásunk, akinek túlmunka elrendelhető?

**Szabóné Vígh Erzsébet**, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője: Nincs.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Akkor itt van a probléma.

**Szégvári Ernőné** polgármester: Ezért volt az, hogy mi biztosítottuk a felügyeletet.

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Akkor a következőt tudnám felajánlani. Egy együttműködési megállapodást kell kötni az önkormányzat és a tankerületi központ között, amelyben rögzítjük, hogy a hétvégén az önkormányzat által rendelkezésre bocsátott humánerőforrásnak mekkora a költségvetési tétele, tehát mennyi munkadíj illeti őt meg.

**Szégvári Ernőné** polgármester: Az iskolánál nem tudna az működni, hogy valaki ezt egy megbízási szerződéssel megcsinálja? Ha már fizetni akarnak ezért, akkor miért nem fizetnek annak a dolgozónak, aki ott van és ellátja a feladatot?

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Így nem lehet. Azt lehet, hogy az Önök munkatársának mi fizetünk. De a fenntartón belül ezt nem lehet megcsinálni. Aki heti 40 órában van foglalkoztatva, azzal mi már nem tudunk pluszban heti 10 órára megbízási szerződést kötni. Annak nincs akadálya, hogy az Önök munkatársával kössünk megbízási szerződést, ez eddig is működőképes lett volna. Ha Önök javasolnak egy olyan személyt, aki nem az Önök alkalmazásában van, de megbízható, és a feladat ellátására megbízási szerződést köthetünk vele, annak sincs semmi akadálya, és akkor talán nem is kell szerződést kötni az önkormányzattal.

**Szégvári Ernőné** polgármester: Van-e még valakinek kérdése, észrevétele?

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Én csak annyit szeretnék elmondani, hogy úgy gondolom, a képviselő-testület tagjai nagyon sok, értékes és jó intézményi, iskolai rendezvényen, községi műsor során láthatják a diákokat. Nem csak a diákönkormányzat az itt Kiszomboron, aki új szint hoz, hanem érdemes megnézni a kiszombori iskolát is, sokszor lehet, hogy a számadatokon túl – mert tudom, hogy aki érti a számokat, az azt megtölti tartalommal –, itt helyben is lehet látni sokszor olyan élményszerű dolgot, ami minden számnál többet mond.



Hallom, hogy igazgató úr 23.00 óráig dolgozik. Hogy győzi egyáltalán ebben a hatalmas nagy rendszerben, hogy ennyire rá tudjon látni minden intézményre?

**Balázs József**, a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ igazgatója: Köszönöm képviselő asszony kérdését. Jó lenne, ha jobban rá tudnék látni az intézményekre a tekintetben is, hogy sok helyen ott tudnék lenni. Két alternatíva van. Az én megítélésem szerint van a protokoll vezető, aki minden rendezvényen ott van, és a munkatársai meg végzik a munkát. Én nem ez a típusú vezető vagyok. Az én célom az, hogy lehetőség szerint, előbb vagy utóbb, de belátható időn belül, az összes intézményben látogatást tegyek. Tettem is már látogatást, ha nem is intézményi rendezvényen, de itt helyben, és már tartottunk intézményvezetői értekezletet is intézményvezető asszonynál. Az első célom az volt, hogy minden egyes intézménybe kijussak, és lássam, hogy milyen környezetben dolgoznak, mert amikor jön egy igénybejelentő, akkor a helyben látottak alapján könnyebben tudok dönteni. Természetesen nekem is nagyon sok segítségem van, hiszen 30 fő feletti kormánytisztviselői létszámmal dolgozunk. Viszont a különböző rendezvényeken történő részvételeimet minimalizálom. Én az a típusú vezető vagyok, aki inkább dolgozni szeret. Persze a munkánkhoz hozzátartozik a protokoll is, viszont ez nálam minimális. Az, hogy 23.00 óráig dolgozok, az nálam nem újdonság, az egy megszokott dolog. Úgy gondolom, hogy a tankerület erre szerződött, ezt a feladatot mi lelkiismeretesen, a legjobb tudásunk szerint próbáljuk ellátni, és itt szeretnék köszönetet mondani mindenkinek, az önkormányzatnak a visszajelzésért, az intézményvezető asszonynak és az apparátusának is. Beszéltünk már a diákönkormányzatokról, a szülői munkaközösségről, illetve intézményi tanácsokról, viszont mi abban is partnerek vagyunk, hogy ha szükséges, akkor az intézménynek az alkalmazotti közösségéhez is kimenjünk 1-1 alkalmazotti fórumot tartani. Erre már volt példa, és ha van erre igény, akkor nagyon szívesen, a fenntartó részéről is kimegyünk, sőt az önkormányzat részéről polgármester asszonyt és a képviselő-testület tagjait is szeretettel látjuk. A makói járásban már csináltunk egy ilyen projektet, és ott is nagyon hasznos észrevételek voltak.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e még kérdés? Nincs. Látva a tájékoztatót, nagyon nagy eredményei vannak a kiszombori általános iskolának. Nagyon büszke vagyok arra, hogy ilyen jól felkészített diákjaink vannak. Ez azt jelenti, hogy az iskola jól dolgozik. Nagyon sokan mennek gimnáziumba, szakközépiskolába, továbbtanulnak, és a későbbiek során is megállják a helyüket. Ez nekünk nagyon megnyugtató, hogy ilyen színvonalú az iskolánk. Az előbb dicsértük az iskolát – bár még akkor Önök nem voltak itt –, mert a műfüves pálya átadásakor nagyon gyorsan ki kell állítanunk egy focicsapatot, ráadásul ez egybe esett a Dózsa Gálával, de intézményvezető asszony gyorsan intézkedett, ott voltak a gyerekek és fociztak, így ők próbálták ki először a pályát. Köszönöm az iskola segítségét. A másik, hogy az állami ünnepeinken is ott vannak, felkészülnek, és remek előadásokat adnak. A március 15-i ünnepségen nagyon megérintő műsort adtak elő. Együttműködik az iskola a településsel, az intézményekkel, a művelődési házzal, a könyvtárral, az önkormányzattal, a makói magán zeneiskolával. Köszönöm ezt a munkát, amit végeznek a képviselő-testület nevében is, és további sikeres munkát és jó együttműködést kívánok a jövőre nézve is. Javaslom a képviselő-testületnek a tájékoztató elfogadását. Aki egyetért az elhangzott javaslattal, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 117/2017. határozatát.

**Tárgy:** Tájékoztató a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ kiszombori feladatellátásáról, az iskola működtetésének tapasztalatairól

117/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és tudomásul vette a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ kiszombori feladatellátásáról, az iskola működtetésének tapasztalatairól szóló tájékoztatót.

A tájékoztató a határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Balázs József tankerületi igazgató
- Szabóné Vígh Erzsébet intézményvezető
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ha már az intézményvezető asszony itt van, javaslom, **hogy** következő napirendi pontként az iskola pavilon építéshez benyújtott kérelmét tárgyalja meg a képviselő-testület.

### 2. Napirend.

**- Kiszombori Dózsa György Általános Iskola kérelme pavilon építéséhez.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 11. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel?

**Balázs Zoltán** képviselő: Javaslom, hogy járuljon hozzá a képviselő-testület.

**Szabóné Vígh Erzsébet**, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője: Köszönjük szépen az Önkormányzat támogatását, és szeretném megköszönni Süliné Rácz Emőkének, hogy az Oláh Veronika Alapítvány ebben tevőlegesen részt fog venni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért a pavilon építésével, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 118/2017. határozatát.



**Tárgy:** Kiszombori Dózsa György Általános Iskola kérelme pavilon építéséhez

118/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola kérelme pavilon építéséhez tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete - Szabóné Vígh Erzsébet intézményvezető kérelmére - hozzájárul ahhoz, hogy a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola a Kiszombor, Móricz u. 4. sz. alatti telephelyének Ökrös u. felőli parkolóra néző udvarrész füves területére a kültéri tanítási órák és szabadidős tevékenységek megtartására egy arra alkalmas pavilont építsen az alábbi paraméterekkel:

- alapterület: 30 m<sup>2</sup>
- belmagasság: 3,5 m
- anyag: fa
- kivitelezés: nyeregvető, amelyet 2 méterenként faoszlopok tartanak, két oldalon padok közepén egy eljáró folyosóval, az aljzat térkővel burkolt.

A pavilon megtervezéséért, a szükséges engedélyek beszerzéséért, az építés során a jogszabályi előírások betartásáért és a balesetmegelőzést célzó intézkedések megtételéért a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola intézményvezetője a felelős.

*A határozatról értesül:*

- Balázs József tankerületi igazgató
- Szabóné Vígh Erzsébet intézményvezető
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor
- Irattár

### **- Tájékoztató a „Kiszomborért” Alapítvány tevékenységéről.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az egyszerűsített beszámoló és közhasznúsági melléklete, a kuratóriumi ülés jegyzőkönyvei és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 12. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel a tájékoztatóval kapcsolatban? Az kiderül az anyagból, hogy az Alapítvány bevétele kevesebb volt, mint amennyit költött. Van-e még más észrevétel? Nincs. Aki egyetért a tájékoztatóban foglaltak tudomásulvételével és a beszámoló elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 119/2017. határozatát.

**Tárgy:** Tájékoztató a „Kiszomborért” Alapítvány tevékenységéről

119/2017.(VI. 27.) KNÖT. h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a tájékoztató a „Kiszomborért” Alapítvány tevékenységéről tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete tudomásul vette Endrész Erzsébetnek, a „Kiszomborért” Alapítvány elnökének tájékoztatóját az Alapítvány 2016. évi tevékenységéről, valamint elfogadta 2016. évről szóló beszámolóját.

A Képviselő-testület köszönetét fejezi ki az Alapítvány által végzett sokrétű munkáért az Alapítvány kuratóriumi és felügyelő bizottsági tagságának, valamint elnökének.

A tájékoztató és a beszámoló a határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Endrész Erzsébet elnök, „Kiszomborért” Alapítvány
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irrattár

**- A Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör iránymutatás kérése.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés a jegyzőkönyv 13. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: A Honismereti Kör azt kérte, hogy a képviselő-testület adjon részére iránymutatást abban, hogy Kiszomboron milyen megállítóablakat lehet majd alkalmazni, és mit tegyünk ez ügyben, milyen építési mód van. Gábor Vilmos kollégámmal átbeszéltük a témakört. Megkérem kollégámat, hogy mondja el az ezzel kapcsolatos álláspontját.

**Gábor Vilmos**, a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Erre vonatkozóan van egy kormányrendelet, amelyben nagyjából le vannak szabályozva a reklámok előírásai. De ezek nem konkrét, határozott szabályok, tehát nincs kimondva, hogy egy műemléki környezetben ilyen vagy amolyan módon lehet reklámozni, hanem csak az, hogy a reklámokat hol lehet elhelyezni. Találtunk egy olyan megállapítást, hogy csak utcabútorokon (pad, szemégyűjtő, hirdetőablak) lehet reklámokat elhelyezni. De úgy, hogy egy fához, bokorhoz vagy épülethez odateszünk valamit, nem lehet. Ennyit szabályoz ez a rendelet. Ez régebben általában úgy volt, hogy az épülethez igazodó reklámtáblát lehetett kirakni. De kimondott, taxatívén meghatározott szabály erre vonatkozóan nincs, csak az, hogy a reklámtábla környezetbe illő legyen. Ezért az volt, hogy először egyeztetni kellett a teleknek a tulajdonosával, akinek a területére kirakják a reklámtáblát. Most, hogy van főépítésünk, akinek ezzel kapcsolatosan más a szemlélete, mint annak, aki nem ezzel foglalkozik, őt fel lehet kérni arra, hogy mondja el az elképzeléseit arról, hogy milyen reklámtáblákat lehetne kitenni.



**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszönöm. Körbejártuk a kollégámmal, hogy hova és milyen hirdetőtáblát rakhatnánk ki. Van nekünk egy táblánk a kastély mellett, amit le kellene szedni, mert nagyon csúnya. De ha egy olyan típusú táblát el akarnánk tenni valahova, nem találunk neki helyet, mert nem illik oda, és nem fér be a környezetbe. Van egy tábla a templom mellett, amit most is lehet használni olyan célokra, hogy a különböző programokra vonatkozó hirdetéseket kirakhassák. Illetve ott vannak a buszmegállóknak a hirdetőtáblák, amiket szintén lehet erre a célra használni. Végül egy olyan megoldásra jutottunk, ami járható lehet, és ezt majd főépítész úrral is meg fogjuk beszélni, hogy a Szegedi u. 1. sz. alatti épület végére 3 db akkora méretű táblát tennénk fel, mintha az 1-1 ablak lenne. Mivel ott jönnek-mennek az emberek, talán azon a helyen jó lehetne. De ezt meg kell beszélni a főépítésszel, illetve azt is, hogy milyen anyagból legyen, illetve hova lehetne kirakni, és mekkora méretben. Javasolom a képviselő-testületnek, hogy ne zárkózzon el ettől a dologtól, mert meg fogjuk oldani a problémát, kezeljük a helyzetet, de szeretnénk kérni ehhez egy kis időt. Mert a főépítésszel erről tárgyalni kell, illetve csak egy asztalosunk van, aki viszont nagyon el van foglalva. Ehhez az kell, hogy árajánlatot adjon. Próbáljuk megcsinálni, ha ezzel egyetért a főépítész. Mert nem olyan egyszerű kirakni olyan eszközöket, ami jól is mutat, arányaiban is belefér az épületek és a kint lévő utcabútorok stílusába. Nagyon jól tudom, hogy vannak kint csúnya dolgok, mint pl. az ABC-nél lévő dohánybolt hirdetőtáblája, amiért én már szóltam nekik, hogy vegyék be és csináljanak neki valamit, mert ez egy összezsugorodott műanyag tábla, amin már az a felirat sem látszódik, hogy „Dohánybolt”. Végtelenül igénytelen és nagyon csúnya. Ezekre oda kellene figyelni. A másik az, hogy a közterületekre vonatkozó rendelkezéseket, a közterületek használatára szóló engedélyeket az önkormányzatnak kell kiadnia, mert az önkormányzat a közterületek tulajdonosa. Jó lenne, ha a tájba és a településközpontba illő dolgokat helyeznénk ki. Sajnálom, hogy ebből egy ekkora nagy fennforgás keletkezett, de szeretnénk a kérdést megoldani. A megoldásokat keressük és nem az akadályokat. De a végeredmény olyan legyen, amit mindenki szívesen néz meg, illő, és jól néz ki, és a miénk. Van-e valakinek kérdése, észrevétele, javaslata?

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Annak hírértéke is van, ha jól olvasható magasságban és nem lent van. A hirdetőtáblák a Szegedi utcai épületen, ahol polgármester asszony mondta, szerintem, ha szépen, esztétikusan fel lehet őket tenni, a hely szempontjából nem lenne kirívó, sokan járnak el az épület azon oldala mellett, ha jól látható lenne, és nem leguggolva kellene olvasni a hirdetéseket, hanem sétálva, állva, így az tényleg elérné a célját.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Erre a helyre gondoltunk. Jelenleg még vannak a hirdetési felületek a templom előtt, a buszmegállóknak, a Polgármesteri Hivatal előtt, a Szántó Kovács János utcai üzlet előtt, tehát több felé ki lehet rakni a hirdetéseket.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Az arculati kézikönyvnek mikor lesz a következő megbeszélése?

**Dr. Kárpáti Tibor** jegyző: Nem jelentkeztek mostanában a készítői.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Még nem jelentkeztek, de abba is bele kellene, hogy kerüljön. Éppen most vagyunk benne egy olyan folyamatban, aminek a hirdetőtáblák is részei kell, hogy legyenek.

**Gábor Vilmos**, a Polgármesteri Hivatal munkatársa: A kézikönyvben majd konkrétan meg lehet fogalmazni, és úgy, mint ahogy az épületekről már csináltak képeket, ugyanígy csinálnak

majd a táblákról is, és majd javaslatot tesznek arra, hogy ezt a táblát ide vagy ide ki lehet-e majd tenni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e még kérdés az előterjesztéssel kapcsolatban? Keressük a megoldást, szeretnénk hirdetési felületeket létrehozni, ezt a főépítéssel egyeztetni kell, hogy hova lehet elhelyezni, mit talál megfelelőnek. Aki egyetért azzal, hogy a Szegedi utca 1. szám alatti épület oldalfalára kerüljenek elhelyezésre a hirdetőtáblák azzal, hogy a főépítéssel erről egyeztetni kell, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 120/2017. határozatát.

**Tárgy:** A Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör iránymutatás kérése

120/2017.(VI. 27.) KNÖT. h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör iránymutatás kérése tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Képviselő-testület a probléma megoldása érdekében új hirdetőfelületet szándékozik kialakítani, célszerűnek tartja, hogy a Kiszombor, Szegedi u. 1. szám alatti épület üzletház felőli oldalfalán kerüljenek elhelyezésre az épület ablakainak megfelelő méretű fa hirdetőtáblák, erre tekintettel meg kívánja vizsgálni ennek lehetőségét.

A Képviselő-testület felkéri Szegvári Ernőné polgármestert, hogy a hirdetőtáblák műemléki környezetbe illeszkedése kérdésében egyeztessen Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának megbízott főépítészével.

*A határozatról értesül:*

- Endrész Erzsébet elnök, Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

**Szegvári Ernőné** polgármester: Beszéltünk már korábban arról, hogy a volt KTSZ épületénél össze kellene vonni két területet. Ahhoz, hogy ezt megvalósíthassuk, szükséges, hogy a képviselő-testület felhatalmazzon engem az eljárás megindítására. Nem biztos, hogy a földhivatal kérni fogja ezt a felhatalmazást, de ha mégis, akkor legyen meg, illetve a képviselő-testület döntse azt el, hogy tulajdonosként akar-e a két ingatlanból egyet csinálni.

**Gábor Vilmos**, a Polgármesteri Hivatal munkatársa: A tervező korábban tervezett egy épületet arra a területre, amit többen megnéztünk. Akkor azt javasoltuk, hogy fordítsa meg a tetőt, hogy az az utca felől legyen. A telkek összevonására azért van szükség, mert ott, ahol a piac bejárata lett tervezve, most van egy villanyoszlop, és ha a mellette lévő épületet elbontanánk, akkor a villanyoszlop mellett lenne a bejárat. A zöldséges és a ruhás bolt üzletének az épülete valamilyen oknál fogva külön helyrajzi számon szerepel. Ezt a két területet szeretnénk összevonni, mert az nem lehet, hogy egy ingatlanak a szomszéd telken legyen a bejárata. Ezért kell ezt a két területet összevonni egy telekké. Ha a telkek össze lesznek vonva, akkor közvetlenül az épület mellett lesz a piac egyik bejárata, a másik pedig az Ökrös utca felől. Tehát



az 1157/7 hrsz-ú és az 1157/2 hrsz-ú telkeket kell összevonni, ezáltal ez egy sarki telek lesz, ezen lesz majd elhelyezve a helyi piac épülete. A volt KTSZ főépületében a jelenlegi WC helyiséget is fel kell újítani, ez lesz majd a piachoz tartozó WC.

**Gazsi Gábor** képviselő: Azt szeretném kérdezni, hogy világítás nem lesz betervezve?

**Gábor Vilmos**, a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Az épületnek meg lesz tervezve a világítása. Az udvar közepén is van egy villanyoszlop, azokra is lesznek felrakva lámpák.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ezt a tervezőnek kell megcsinálni. Képviselő úr a belső világításra gondolt. Szóljunk a tervezőnek, hogy ezt is meg kell csinálnia.

**Gazsi Gábor** képviselő: Azért is kellene, mert télen, vagy ha nagyon borús lesz az idő, kell a világítás.

**Gábor Vilmos**, a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Ilyen részletekbe még nem mentünk bele. Most még csak a statikus volt kint, hogy azt az épületrészt, ami ott van, megnézzék, hogy abban ki lehet-e egyáltalán alakítani annyi WC-t, amennyi az előírás a létszámhoz képest. De az is egy szempont, hogy legyen világítás. A megközelítés, a személtelhelyezés megoldása szintén. A tervező ezt mind végigjárja, és csinálja. Azért csinált olyan tetőt, ami egymás felett van, hogy a levegő is megfelelően át tudjon járni. A régi kenyérbolt épülete már elbontásra került, de annak sem építési, sem bontási engedélye nem volt. Most, hogy a földmérő le tudja rendezni a dolgokat a telekösszevonáshoz, eljárást kellett indítani, ami már folyamatban van a makói földhivatalnál, hogy kapjunk arról egy hatósági bizonyítványt, hogy az az épület ott megszűnt.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ennek költségei is vannak, de erről most nem kell dönteni. Most arról kell döntenünk, hogy kérjük a két telek összevonását és felhatalmaz engem, mint polgármestert a képviselő-testület arra, hogy az eljárás megindítása érdekében intézkedjek. Van-e kérdés, észrevétel? Nincs, Aki egyetért az elhangzott javaslattal, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 121/2017. határozatát.

**Tárgy:** Telekalakítási eljárás piac kialakítása érdekében

121/2017.(VI. 27.) KNÖT. h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a telekalakítási eljárás piac kialakítása érdekében tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Képviselő-testület akként határoz, hogy a Kiszombor, Nagyszentmiklósi u. 7. sz. alatt kialakítandó piac tervezőjének álláspontját figyelembe véve kezdeményezi a Kiszombor Nagyszentmiklósi u. 7. számú, 1157/7 hrsz-ú, 2.442 m<sup>2</sup> alapterületű üzlet és a mellette lévő 1157/2 hrsz-ú 112 m<sup>2</sup> alapterületű üzlet megjelölésű ingatlanok összevonását.

A Képviselő-testület felhatalmazza Szegvári Ernőné polgármestert, hogy az érintett ingatlanok összevonásával kapcsolatban a telekalakítási eljárást megindítsa, és ebben az eljárásában Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának képviseletében eljárjon.

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

**- A Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény Szakmai Programja és Bölcsőde Házirendje módosításának fenntartói jóváhagyása.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 14. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e az előterjesztéssel kapcsolatban kiegészítés, kérdés, javaslat?

**Balázs Zoltán** képviselő: A doktornő ott tartózkodik-e havi 8 órát a bölcsődében?

**Kohut Amália**, KSZGYI intézményvezető: A havi 4 órát annak idején 1 csoportra számították ki, viszont 2 csoportot működtetünk, ezért a 8 órára szükség van. A doktornő nem csak a meghatározott időszakban tartózkodik ott, mert ha bármilyen olyan dolog történik, akkor azonnal jön. Viszont a szűrésekre, időszakos vizsgálatokra szükség van, és a gyereklétszám miatt muszáj a 8 órát biztosítani.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ez kötelező. Úgy gondolja képviselő úr, hogy a doktornő tölt el ennyi időt ott?

**Balázs Zoltán** képviselő: Nem, csak kérdeztem, hogy ott van-e. Mert az tény, hogy bármikor jön, amikor szükség van rá, de az volt a kérdésem, hogy effektíve is ott van-e.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Havi 8 óráról van szó.

**Kohut Amália**, KSZGYI intézményvezető: Ez eddig havi 4 óra volt, most 8 órára módosul.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e más kérdés? Amennyiben nincs, javaslom, hogy fogadja el a képviselő-testület a szakmai program és a bölcsődei házirend módosítását. Aki egyetért a javaslattal, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 122/2017. határozatát.

**Tárgy:** A Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény Szakmai Programja és Bölcsőde Házirendje módosításának fenntartói jóváhagyása

122/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény Szakmai Programja és Bölcsőde Házirendje módosításának fenntartói jóváhagyása tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:



Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény (a továbbiakban: KSZGYI) Szakmai Programját – és annak mellékletét képező Bölcsőde Házirendjét - a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92/B. § (1) bekezdés c) pontjában, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 104. § (1) bekezdés d) pontjában biztosított fenntartói jogkörében eljárva - a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 23. § (2) bekezdése szerint normatív határozattal - 2017. június 30. napjával az alábbiak szerint módosítja:

1. A KSZGYI Szakmai programjának 5. *Bölcsőde* pontjának „A bölcsődei nevelés-gondozás alapelvei” rendelkezése helyébe a következő rendelkezés lép:

#### „A bölcsődei nevelés-gondozás alapelvei

##### A család rendszerszemléletű megközelítés

Az eredményes nevelőmunkához alapvetően fontos a gyermek elsődleges szocializációs környezetének, a család működésének, erősségeinek, gyengéinek megismerése és megértése. A kisgyermek viselkedése tükrözi a család működését, a kapcsolatokat, az interakciós mintákat, így ezáltal is képet kapunk a családról. Az erősségek fókuszálásával hozzájárulunk a család – és közvetlenül a gyermek – életminőségének javításához.

##### A koragyermekkorai intervenciós szemlélet befogadása

A koragyermekkorai intervenció a különböző szakterületek szakembereinek (egészségügyi, pedagógiai, gyógypedagógiai, szociális) együttműködésével végzett komplex, preventív tevékenység, mely magába foglalja a sajátos fejlődés felismerését, a gyermek fejlesztését, a család támogatását, társadalmi befogadásának elősegítését. Feladatunk a gyermek és a család jobb életminőségének, szociális kapcsolatainak elősegítése, a családok védőfaktorainak felismerése és erősítése, a fejlődésbeli zavarokat, lemaradásokat megelőző ismeretterjesztés, tanácsadás, a korai felismerés és szűrővizsgálat. A bölcsőde funkcióját tekintve alkalmas színtér a koragyermekkorai intervenció szemléletének megfelelő ellátás biztosítására és a prevencióra. A kisgyermeknevelő kompetens szakember a fejlődésbeli lemaradás, akadályoztatás felismerésében, a szülői kompetenciák erősítésében.

##### A családi nevelés elsődlegességének tisztelete.

A gyermek nevelése elsősorban a család joga és kötelessége. Bölcsődénk a családi nevelés értékeit, hagyományait és szokásait tiszteletben tartva, annak erősítésével, segítségével vesz részt a gyermekek gondozásában, nevelésében.

Szükség esetén, lehetőségeinkhez mérten törekszünk a családi nevelés hiányosságainak kompenzálására, korrigálásra.

Mindezek értelmében fontos tehát a szülők számára lehetővé tenni a tevékeny, különböző szinteken és módokon megvalósuló bekapcsolódást a bölcsőde életébe.

##### **A gyermeki személyiség tiszteletének elve**

A gyermeket - mint fejlődő személyiséget - a kisebb körű kompetenciából fakadó nagyobb segítségigénye, ráutaltsága miatt különleges védelem illeti meg.

Bölcsődei nevelésünk-gondozásunk érdekközvetítő folyamat, melyben a gyermeki személyiség teljes kibontakoztatására, a személyes, a szociális és a kognitív kompetenciák fejlődésének segítésére törekszünk, az emberi jogok és alapvető szabadságjogok tiszteletben tartásával.

### A kisgyermeknevelő személyiségének meghatározó szerepe

A gyermekek fejlődésében, jólétében kulcsfontosságú szerepű a kisgyermeknevelő, aki egész személyiségével, kommunikációjával hat a gyermekekre, a családokra. Nevelési és egyéb szakmai feladatainak színvonalas teljesítéséhez rendelkeznie kell a megfelelő személyes, szakmai és társas kompetenciákkal, készségekkel. A minőségi munkához alapvetően fontos szakmai tudásának, készségeinek folyamatos megújítása, a kellő önismeret alapján.

### A gondozási helyzetek kiemelt jelentősége

A nevelés és a gondozás egymástól elválaszthatatlan egységet alkot. A gondozás minden helyzetében nevelés is folyik, a nevelés helyzetei azonban nem korlátozódnak a gondozási helyzetekre. Az empátikus, professzionális gondozás közben kialakuló bensőséges interakció a kisgyermeknevelő és a gyermek között lehetővé teszi a gyermek együttműködését, önállósodását, a kapcsolat erősödését, a nevelési feladatok megvalósítását. A gyermek fiziológiai szükségleteinek kielégítése megteremti magasabb rendű szükségletei megjelenését.

### A gyermeki kompetenciakészítés támogatása

A korai életévekben alapozódnak meg a kognitív, az érzelmi és a társas kompetenciák, ezért ezek támogatása kiemelt jelentőséggel bír a bölcsődei nevelésben. Biztosítjuk azokat a lehetőségeket, hogy a gyermek játék útján, gondozási helyzetekben és egyéb tevékenységeken keresztül ismeretekhez, élményekhez, tapasztalatokhoz jusson, átélhesse a spontán tanulás örömét, megerősödjön benne a világ megismerésének vágya. Kíváncsiságának fenntartásával, pozitív visszajelzések biztosításával segítjük önálló kezdeményezéseit, megteremtve ez által az egész életen át tartó tanulás igényének biztos alapjait.

### **Az egyéni bánásmód elve**

Tényként fogadjuk el, hogy nincs két egyforma gyermek a bölcsődében. A kisgyermeknevelő szeretetteljes odafordulással, a gyermek életkori -és egyéni sajátosságait, fejlettségét, pillanatnyi fizikai és pszichés állapotát, hangulatát figyelembe véve segíti a gyermek fejlődését.

### **A biztonság és a stabilitás elve**

A gyermek személyi és tárgyi környezetének állandósága („saját kisgyermeknevelő”- rendszer, felmenő rendszer, csoport és helyállandóság) növeli az érzelmi biztonságot. Alapul szolgál a tájékozódáshoz, a jó szokások kialakulásához.

A napirend folyamatosságából, az egyes mozzanatok egymásra épüléséből fakadó ismétlődések tájékozódási lehetőséget, stabilitást, kiszámíthatóságot eredményeznek a napi események sorában, mely növeli a gyermek biztonságérzetét.

A gyermek új helyzetekhez való fokozatos hozzászoktatása segíti alkalmazkodását, a változások elfogadását, az új megismerését, szokások kialakulását.

A biztonság nyújtása természetesen magába foglalja a fizikai és a pszichikai erőszak minden formájától való védelmet is.

### A fokozatosság megvalósítása

A fokozatosság a nevelés minden területén érvényesül. A kisgyermek új helyzetekhez, tevékenységekhez való fokozatos hozzászoktatása segíti biztonságérzetét, alkalmazkodását, a változások elfogadását, a személyi és tárgyi környezet megismerését, a szokások, viselkedésmódok kialakulását.”

2. A KSZGYI Szakmai programjának 5. *Bölcsőde* pontjának A bölcsőde személyi feltételei az „1,5 fő kiegészítő” szövegrésze helyébe az „1 fő bölcsődei dajka” szöveg lép.



3. A KSZGYI Szakmai programjának 1. melléklet Bölcsőde Házirend Általános tudnivalók tizedik bekezdés első mondata helyébe az alábbi szöveg lép:

„A bölcsőde orvosa Dr. Kiss Katalin havi 8 órát tartózkodik a bölcsődében, nyomon követi a gyermekek egészséges fejlődését státus vizsgálatokkal.”

4. Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a KSZGYI intézményvezetőjét hogy a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Szakmai Programot jóváhagyólag aláírja.

5. Az Mötv. 51. § (2) bekezdése alapján, mint a képviselő-testület normatív határozatát, a helyben szokásos módon közzé kell tenni a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján történő kihelyezéssel.

*A határozatról értesül:*

- Kohut Amália - KSZGYI intézményvezető
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

**- Tájékoztatás az EFOP-1.2.11-16 Esély Otthon című pályázati felhívás feltételeiről.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés a jegyzőkönyv 15. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Beszéltünk már korábban arról, hogy egy meghatározott összeghatárig lehet épületfelújítást, lakásfelújítást csinálni, ami elszámolható, és pályázat van rá. Kevés a pénz egyébként, amit erre adnak. Vártuk, hogy változzon a jogszabály, de ezzel szemben az történt, hogy a teljes 50 millió Ft-ot, ami a minimum összeg, az egyszerűbb dolgokra lehetne felhasználni. Tehát nem az történt, hogy az építésre adtak volna nagyobb összeget. Vajda Árpád úr a fiataloknak tartott tájékoztatót arról, hogy ez milyen jó, és 3 embert lehet alkalmazni. Ki is van mutatva, hogy 3 embernél mekkora az a %, amit fel lehet használni ilyen célokra, és ezt a 3 főt gyakorlatilag 5 évig kell alkalmazni, de arra a pénz kevés. Ha most dolgozói oldalról nézem, kérdés, hogy találunk-e annyi fiatal, aki itt szóba jöhet? A másik az, hogy 50 millió Ft egy horribilis összeg. Én nem javaslom, hogy ezt a pályázatot beadjuk.

**Balázs Zoltán** képviselő: Tehát ami elszámolható munkabérré, az 5 millió Ft 5 évig, 3 embernek. Az semmi. Itt ez a baj. Egyébként el tudnánk költeni azt az 50 millió Ft-ot is, de úgy nem, ahogy azt előírják.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Igen, itt van egy céllakosság, akikre ezt el kell költeni. Erre megint azt mondom, hogy akik ilyenekkel, ezekkel a továbbképzésekkel foglalkoznak, azok hajtják ezt ennyire, mert ez nekik forgalmat, munkát jelent, és ez az 50 millió Ft nagyon sok pénz. Nekem az a javaslatom, hogy a képviselő-testület vegye tudomásul a tájékoztatást, és erre az EFOP-os projektre ne nyújtsunk be pályázatot. Kérdés, észrevétel, más javaslat van-e? Nincs. Aki egyetért az elhangzott javaslattal, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 123/2017. szavazatát.

**Tárgy:** Tájékoztatás az EFOP-1.2.11-16 Esély Otthon című pályázati felhívás feltételeiről

123/2017.(VI. 27.) KNÖT. h.

### HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a tájékoztatás az EFOP-1.2.11-16 Esély Otthon című pályázati felhívás feltételeiről tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Képviselő-testület a pályázati felhívás feltételeiről szóló tájékoztatást tudomásul vette, és megismerve a pályázati felhívás feltételeit akként határoz, hogy Kiszombor Nagyközség Önkormányzata az EFOP-1.2.11-16 Esély Otthon című felhívásra nem kíván pályázatot benyújtani.

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

**- A Kiszombori Szabadidős és Természetbarát Sportegyesület köszönetnyilvánítása.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/Az előterjesztés a jegyzőkönyv 16. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Kérdés, észrevétel van-e? Nincs. A képviselő-testület is köszönetét fejezi ki a Sportegyesületnek a munkájáért. Aki egyetért a köszönetnyilvánítás tudomásulvételével, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 124/2017. határozatát.

**Tárgy:** A Kiszombori Szabadidős és Természetbarát Sportegyesület köszönetnyilvánítása

124/2017.(VI. 27.) KNÖT. h.

### HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Kiszombori Szabadidős és Természetbarát Sportegyesület köszönetnyilvánítása tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Képviselő-testület tudomásul veszi a Kiszombori Szabadidős és Természetbarát Sportegyesület köszönetnyilvánítását, egyben köszönetét fejezi ki a Sportegyesületnek a IV. Torontál kaland- és teljesítménytúra megszervezésében és lebonyolításában végzett munkájáért.



*A határozatról értesül:*

- Kiszombori Szabadidős és Természetbarát Sportegyesület
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

### **3. Napirend.**

**Kiszombori Karátson Emília Óvoda tájékoztatója a 2016/2017-es nevelési évről.**

Előadó: óvodavezető

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 17. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e szóbeli kiegészítés az előterjesztéshez?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Nincs.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel?

**Balázs Zoltán** képviselő: Ami nagyon tetszett nekem az anyagban, ahogyan leírják azt, hogyan lehet próbálkozni a szülőkkel való kapcsolat kiépítésére, ami már többször is téma volt itt a testületi üléseken, és most látom, hogy ezt az óvoda nagyon komolyan gondolja, és **bí**zom abban, hogy érződik is valamilyen szinten ennek a hatása.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Ez így van. A közösség már csak összegzi, hogy valóban melyik csoportban ez hogyan történik, mi az, ami eredmény és mi az, ami nem. Abban maradtunk, hogy miután ez annyira akut dolog, nem szabad abbahagyni. Ezt elkezdtuk, és ennek a folytatása evidens és nagyon fontos. Ehhez még annyit tennék hozzá, hogy szeptembertől a 3 éves gyerekeknek is lesz szűrésük, ami nagyon jó. Ez eddig kimaradt, de most meg fogják nézni a beszédképességét is a 3 éveseknek. Nagyon sok a megkésett beszédfejllettségű gyerek, aki ekkorra még nem beszél, és ha őket prevenciós módon elkezdik fejleszteni, azt gondolom, hogy az még egy plusz dolog lesz. Nincs ezzel gond, mert vannak különbözőségek, mert van, aki később szólal meg, de van olyan is, aki azért nem szólal meg, mert annyira nem beszédes a környezete, vagy elhanyagolt, nem beszélgetnek vele, hogy sajnos a kognitív képességek, a gondolkodás és az egyéb területek is ugyanilyen arányban kevésbé fejlettek. Azt kell nekünk kiszűrni, hogy kinél mi a kiváltó ok.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Én azért elszomorodtam, mert néztem a szülőknek az iskolai végzettségét, és számomra az döbbenetes volt, hogy legfeljebb 8 általános iskolai végzettségű anya 25 fő, apa 20 fő, szakmunkás végzettségű anya 36 fő, apa 39 fő, középfokú végzettségű anya 29 fő, apa 32 fő, felsőfokú végzettségű anya 18 fő, apa 8 fő, nem ismert végzettségű anya 3 fő, apa 12 fő. Nekem ez a legfeljebb 8 általános iskolai végzettségű szülőszám a mai viszonyokban, a mai oktatási rendszerben, a mai lehetőségekben borzasztó sok. Ez a korábbi statisztikákban merre mozdult el? Vagy ez még nem lett ilyen szempontból egymás mellé rakva? Vagy nem volt mindig felmérés?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Voltak korábbi felmérések is. Most azért volt könnyű dolgunk, mert a közösségteremtő óvodához kértek tőlünk egy ilyen adatbázist, és ez most a legfrissebb adatunk. Mindig el szoktam mondani az iskolai kompetenciaméréseknél, hogy nagyon fontos a családi háttér, hogy kikkel és hogyan dolgozunk, hogy melyik gyerek milyen

eséllyel indul. És ez is összecseng azzal, hogy második osztályos gyerekekkel vannak magatartásbeli problémák, mert elmondhatom, hogy már első osztályos vagy már óvodás korú magatartás-problémás gyerekekkel is nagyon sok probléma van. És ez mind a következőtlen nevelés, vagy mondhatom azt is, hogy sokszor az elhanyagolt nevelés következménye. De nem ennyire borús a helyzet, mert szerencsére színes a paletta és kimondottan példászerű, nagyon jó neveléssel is találkozunk, és azok a gyerekek gyönyörűen megállják már az óvodában a helyüket, de később az iskolában is meg fogják állni a helyüket és ezt mutatja az is, hogy bejutnak erős középiskolákba, gimnáziumokba. De ahhoz, hogy egy gyereknek esélye legyen, nagyon kell az, hogy a család nevelje, és ott álljon mögötte, mellette. Most ilyen arányban vannak gyerekeink az óvodában, akiknek pluszokat kell odatennünk, és nagyon sokat az intézménynek kell kompenzálni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Huszon-harmincévesekről van szó, akiknek nincs csak 8 általános iskolai végzettségük.

**Szabóné Tamás Julianna**, közgazdasági csoportvezető: Családon belül a szülőknek hasonló a végzettségük?

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Néha igen, de nagyon nagy eltérések nincsenek.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Elképesztő, hogy hagyták ezeket a gyerekeket úgy felnőni, hogy nem végeztek el semmilyen középfokú iskolát. Van-e még kérdés? Én úgy gondolom, hogy jó minőségű oktatás folyik ebben az óvodában, és nagyon odafigyelő munkatársak dolgoznak itt. Némi kisiklások előfordulnak itt is, de azért ezek mindig kezelhetőek voltak.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: A fejleszhető területeknél van némi kisiklás. Intézményi tanfelügyelet előtt vagyunk, vezetői tanfelügyeletem már volt, és emiatt önértékeléseket kell készíteni a szülőknek is, a nevelőtestületnek is, és nekem, mint vezetőnek is. Két terület van, ami nekünk is új, az egyik, hogy mennyire etikusak a szülők, gyerekek egymással. Most ebben az évben új dolgok jöttek elő, ahol konfliktusok vannak pl. a felnőttek, gyerekek között egy csoporton belül. Nem toleránsak egymással. Az korábban nem volt jellemző, hogy megszólják egymást, durván beszélnek egymással, a másik gyerekkel. Ilyen nem volt, de ők saját maguk is bepontozták ezt, és a nevelőtestület részéről is ezeknél voltak jelzések, hogy itt van további feladatunk. Nem könnyű, de erre valamilyen intézkedést tennünk kell. Mert most már egyik felnőtt a másik felnőttet is elég komoly megjegyzéssel illeti.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Igen, mert az nem megengedhető, hogy egy csoporton belül akár a gyerekek, akár a szülők egymást, vagy a egyik szülő a másik szülő gyerekét véleményezze.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Olyan is van, hogy egy kicsit félünk, hogy reggelente nehogy a szülőpárosok az óvoda előtt összeverekedjenek. Ilyen állapot eddig nem volt.

**Tóth András** képviselő: Ez a konfliktus egyéb helyről jön?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Nem, az óvodából indul ki.

**Börcsökne Balázs Márta** óvodavezető: Pontosan azokból a kiszólásokból, amelyekkel véleményezik egymást. Ilyen nem volt korábban.



**Dr. Kárpáti Tibor** jegyző: És ők milyen nemű szülők?

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Anyukák, de nem csak ők.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Példát mutatnak a gyerekek, hogy így kell a konfliktust kezelni.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Az a legnagyobb probléma, hogy ezek a szülők mások előtt, mások gyerekeivel is csinálják ezt a fajta viselkedést. Úgy gondolom, hogy az a minimum, amit el kell érniük, hogy kulturáltan viselkedjenek egymással.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Az is baj, hogy a szülő nem fogadja el az intézményt sem valamiféle rendezett és szabályok szerint működőnek. Mert ő úgy gondolja, hogy felette áll mindezeknek, és majd az ő szabályait kövesse le az óvoda, egy óvodai csoport, meg a másik szülő. És próbálnak úgy is beavatkozni, hogy mit hogyan csináljanak az óvónők és ez így meggy így legyen. Nem könnyű ez a dolog, ez egy újdonság. Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért a beszámoló elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 125/2017. határozatát.

**Tárgy:** Kiszombori Karátson Emília Óvoda 2016/2017-es nevelési évre vonatkozó tevékenységéről szóló beszámoló elfogadása

125/2017.(VI. 27.) KNÖT h.

## HATÁROZAT


Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megismerte, megtárgyalta és elfogadta a Kiszombori Karátson Emília Óvoda 2016/2017-es nevelési évre vonatkozó tevékenységéről szóló beszámolót.

A beszámoló a határozat mellékletét képezi.


*A határozatról értesül:*

- Börcsökne Balázs Márta óvodavezető
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

**Szegvári Ernőné** polgármester: Most kaptam meg ebben a percben a műfüves pálya kamerarendszerének kiépítésére vonatkozó árajánlatot. Erről nem kell szavazni, csak tájékoztatásul mondom el. Ennek a kamerarendszernek a kiépítésére nettó 550.980,- Ft-os árajánlatot kaptunk. Szerintem ez nagyon nagy összeg, beszélünk majd még erről. Megköszönöm a vendégek és a munkatársak részvételét, a képviselő-testület zárt ülésen folytatja a munkáját.

  
**Szegvári Ernőné**  
polgármester



  
**Dr. Kárpáti Tibor**  
jegyző